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A lateráni mestermű
Mussoln i úgy szónoki sikert avatott 

;i napokban négy és fél órás parlamenti 
beszédével, amelyben a lateráni szerző­
dést méltatta. A fasiszta képviselők uj­
jongva ünnepelték ragyogó ékesszólásu 
vezérüket, aki nagyszerűen ért ahhoz. 
hogy forró szavak csóvájával lelkese­
dést gyújtson maga iránt. Az olasz sajtó 
a dicsőítés hangján emlékezik meg a 
duce energiájáról és bölcseségéről, 
amellyel az egyház és az állam viszo­
nyát a fasizmus által ni életre támasz­
tott nemzeti önérzet csorbítása nélkül 
békés megegyezés alapján rendezte.

Dörgő taps fogadta a kamarában 
Mussolininak azt a kijelentését, hogy a 
szuverén és szabad fasiszta állam Rivá­
lisán. szabad akaratából kiváltságokat 
biztosított a Szentszéknek, de nem is­
mer el államot az államban és a vati­
káni állam alá van rendelve az olasz 
állam törvényeinek. A fasiszta kormány 

mondotta Mussoini — meghagyta jo­
gilag a pápának azt a területet, amely 
fölött már régóta rendelkezett, azonban 
egyetlenegy polgárt sem engedett át a 
Vatikánnak. Magasztalta a fasizmus 
apja a Szentatya nagy tudománnyal pá­
rosult mély vallásos érzését és különö­
sen iz/g-vérig olasz voltát hangsúlyozta 
ki. ami alkalmat adott a kamarának, 
hogy a pápát nemcsak mint a katholi- 
cjzmus fejét, hanem mint az olasz nem­
zet reprezentánsát is ovációkkal hal­
mozza el.

Ámde vatikáni és általában katholikus 
körökben épenséggel nincsenek megelé­
gedve a Szentatyát elárasztó fasiszta 
dicséretekkel, amelyek a pápa engedé­
kenysége nyomán támadt diadalérzet 
forrásából származnak. Főleg attól tar­
tanak, hogy Mussolininak a Szentszék 
eredeti és később lényegesen módosí­
tott követeléseire vonatkozó nyilatko­
zatai a katholikus világ előtt úgy tün­
teti fel a dolgot, mintha a Szentszék túl­
ságos gyengeséget tanúsított volna. Né­
gyes érzelmekkel fogadják Mussolini­
nak azt a hivatkozását is. hogy az olasz 
koinrv y éré1, esen ellenezte a Vatikán 
követeléseit a közoktatásügyi kérdé­
sekben. Kínosan érinti a katholikusokat 
az a fogadkozás is, hogy Giordano 
Bruno szobra, amely szálka a katholi- 
kusok szemében, továbbra is a helyen 
marad és nem távolitják cl Giuseppe 
Garibaldi Vatikán felé tekintő szobrát 
sem. Végül visszatetszést keltett a be­
szédnek az a passzusa is, amely szerint 
az olasz kormány az elmúlt három hó­
napban több katholikus lapot koboz lá­
tott el, mint az elmúlt években együtt­
véve.

A duce büszke a lateráni szerződésre, 
mint az ő diplomáciai íncstcrmüyerc es 
épen ennek a büszkeségének indokolá­
sául utal Ilivel előtt arra. hogy a két tár­
gyaló fel közül a fasizmus az. amelv 
szilárdan kitartott a maga ideológiájá­
nak plattformján és a Vatikan delei an 
ennek a kemény akaratnak. Ismét eles. 
hogy a fasiszta forradalom a demokrá­
cia intézményeinek keretén belül mlcg 
a szabadkőművesség és a klenkah/.mus 
ellen hirdetett irtóhad járatot es amikor 
a Vatikánnal létrejött a megegyezés, 
úgy látszott, mintha Mussolini, nem 
akarván egyszerre a két clienteles vi- 
lágné/.leti irányzattal hadakozni, az 
egyikkel, a klcrikálizmussal szövetségié 
lépne pozíciójának megerősítésé ni 
ln'il. Ft tői a beállítástól féltette Mussolini 
a presztízsét és ezért helyezett oh an 
nagy súlyt a lateráni szerződéssel tog- 
lalkozó beszédében annak kjdombm Ha­
sára, hogy a vallásoktatásnak az. egve-
temekre való bevezetése kérdésében

tolta a fasiszta kamara.
A Vatikán hivatalos lapja, az Ossvr- 

vatorc Romano az apró hírek rovatá­
ban mindössze tizenkétsoros beszámo­
lót közöl Mussolini beszédkolosszusáról. 
Alighogy megpecsételték a békét, máris 
áll a harc az egyházi állam és a fasiz­
mus között.

légintranzigensebb álláspontot foglalja 
el és hogy a vallásos nevelést ki akarja 
egészíteni a férfiasság és az erő érzeté­
nek fejlesztésével. A fasizmus nem 
olyan fából van faragva, hogy engedne 
elveiből — ez Mussolini beszédének a 
kihangzása és a Szentatvára szórt 
epitheton «malisokat is tulajdonkénen a 
duce dicsőségének öregbítésére íordi-

Az Amerika felé repülő Gráf Zeppelin 
két motorjának elromlása miatt Spanyol- 
ország felett megváltoztatta útirányát 

és visszatér Friedríchshafenbe
Priedrichshafen. május Ki.

Bortis hajnalban, megszámlálhatatlan 
tömeg jelenlétében

5 óm 58 Derekor elindult második
amerikai útidra a Graf Zeppelin.

Kckcner kapitány, valamint a hajó 18 
utasa már öt órakor a megszabott időre 
künn volt és 5 óra 30 perckor mindenki 
elfoglalta a helyét a kabinokban.

Hatalmas hurrá köszöntötte a lég­
hajót, amikor Eckener kunitány ki­

adta a vezényszót: Schilf frei!
Lassan emelkedni kezdett a Zeppelin, 
motorjai búgtak, széles kört irt a repü­
lőtér fölött, aztán mind magasabbra 
szállt. Már eltakarták a felhők, amikor 
még mindig hallatszott a motorok bu­
gása.

Eckener kapitány reméli, hogy
kedvező idő esetén szombaton dél­

után már Lukehurstben lesz.
A Graf Zeppelinnek egy női utasa is 
van, a ncwyorki Mary Pierce.

Hamburgi jelentés szerint a Hamburg 
—Amerika hajós társaság az Atlanti 
óceán északi részén járó hajóit utasí­
totta, hogy a Graf Zeppelinnek ameri­
kai útjában minden tekintetben legyenek 
segítségére. Más hajózási vállalatok is 
hasonló utasításokat adtak hajóiknak.

Baseli jelentés szerint a Graf Zeppe­
lin ma reggel félnyolc órakor verőfé­
nyes napsütésben Basel fölé ért. ahol 
postacsomagokat dobott le.

Öt svájci repülőgép a határig kí­
sérte a Grat Zeppelint.

Tíz óra 10 perckor a léghajó már el­
repült Lyon felett.

Pár is, május 16.
A Zeppelin, miután 10 óra tájban el­

repült Lvon fölött, déli irányt vett. nej­
ben 12 óra körül jelentették Valencé- 
böl, hogy látták a léghajót és

a Rhone mentén repült tovább 
A Zeppelin nyílegyenesen siet a Föld­
közi-tenger felé.

Newyorl;, május 16.
A Graf Zeppelin elindulásának hire 

amerikai időszámítás szerint 12 óra 13 
"perckor vált ismeretessé. A lapok élén­
ken foglalkoznak a léghajó második 
tengerentúli szcmclvsz,állító Htjával és 
cikkeiket illusztrációkkal tarkitt: k.

Cimball meteorológiai irodavezető 
közlése szerint az idő az Athmt-ocean 
északi részén, főképpen a Bermudák te­
lett. ideális.

Paris, május 16.
A lapok megütközéssel adnak hirt 

azokról a nyilatkozatokról, amelyeket 
Eckener a Graf Zeppelin útiéival kap­
csolatban tett a francia hatóságok ma­
gatartásáról. A Journal berlini tudósí­
tója kiemeli, hogy a Graf Zeppelin a 
múltkori Földközi tengeri ut alkalmá­

val kedvezőtlen széláramlatok ürügye 
alatt az előzetes feltételek ellenére el­
repült a besanconi erőd és a Schneider 
Creusot-gyár fölött.

Friedrichshafen, május 16. (Wolff.) A 
Graf Zeppelin léghajóról ma este a lég- 
haiógvár vezetőségéhez szikra távirat 
érkezett, amelv szerint a léghajó ameri-
• *J> «* >{•«»*í« kt» «s *t* @> ■** <*■

kai utiát egyelőre félbeszakította, meri 
u léghajó gépberendezésében nagyobb 
zavarok mutatkoztak, amelyek követ­
keztében az amerikai ut ez időszerűit 
nem látszik tanácsosnak. Dr. Eckener 
ennélfogva ma este 6.35 órakor az uta­
sokkal folytatott megbeszélés után el­
határozta. hogy utiát megszakít la s 
visszatér Friedríchshafenbe.

Friedrichshafen. május 16 (Havas.) 
Eckener dr. a friedrichshafeni gyárte­
lep igazgatóságához, intézett rádióláv- 
iratban közölte, hogv a léghajó motor­
jai rossziil működnek, ezért az utasok­
kal folytatott tanácskozás után elhatá­
rozta. hogv megfordul s visszatér kiin­
dulási pontjára. V Zeppelin 18.30 órakor 
tényleg visszafordult. N légliaió ebben 
az időpontban Spanyolország felett 
tartózkodott.

London, május 16. (Havas.) Ncw- 
vorkból jelentik: Az egyik szik ni táv- 
iróvállalat. amelynek vezetőié a Graf 
Zeppelin léghajó fedélzetén tartózkodik, 
a következő üzenetet kapta: Két motor 
eltörött, visszafordulunk Németország­
ba, nem tudunk gyorsan haladni.
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Hegymegi Kiss Pál ma nagy be­
szédet mondott a parlamentben 

a költségvetés ellen
Trianon nem lehet magyarázat a kormány 
tehetetlenségére — A gyűlölködés jelszavai 
még ma is megakadályozzák Csonka ország 

lakóinak az összetartását
Rá fogok mutatni az egyes foglalkozási 
ágak nyomorára. A kisebb kategóriába 
tartozó hivatalnokok nem tudnak megélni.

Havi 180 200 pengőből lehetettéin
megélni a mai viszonyok között.

A magyar nyugdíjasok között súlyos cs 
igazságtalan különbséget tettek. Ilyen kö­
rülmények között lehetetlen helyeselni a 
kormány közszolgálati politikáját. A vas­
utasok ügye épen olyan siralmas, mint a 
postásoké. De nemcsak a hivatalokban 
van B) lista,

B) listára van helyezve a magyar 
ipar is.

Tőkehiányt, hitelhiányt, munka és vállal­
kozás hiányát tapasztaljuk és a protekció 
rendszert, amely súlyosan szemben áll a 
közszolgáltatási szabályzattal és ez a pro­
tekció jelentkezik nemcsak a központban, 
hanem a perifériákon is. . .

Rassay Károly: Jó pár százezer 
pengőt meg lehetett volna takarítani!

Hegymegi Kiss Pál: A kézműves 
kamara felállítását nem tartom helyesnek. 
Mint ahogy nem láttuk a Társadalombiz­
tosítónál megvédve az autonómiát, épen 
úgy aggódva kellene gondolnunk a kéz- 
míiiparos kamara autonómiájára, amely 
biztosíthat politikai befolyást, uj hivata­
lokat. de eredményt nem Ígér-

A forgalmiadó-át alany áthidalhatat­
lan terhe a kereskedelemnek és ipar­

nak.
A visszamenőleges átalány-mcgállapitá- 
sok rendkívül súlyos terheket jelentenek. 
Az egyik legerősebb társadalmi réteg, a 
gazdatársadalom is a legtöbb helyen köl­
csönből fizeti ki adóját. A sok fizetés­
képtelenséget ne tessék bűnös manipulá­
cióknak betudni.

vegye tudomásul a kormány, hogy 
tönkrement a kereskedelem.

A legális kereskedelemnek hivatalosan 
megszervezett mellőzését ma a gazdatár-

Budapest, május 16. Almássy 
László elnök 10 órakor nyitja meg a kép­
viselőház mai ülését. A költségvetési vi­
tát a kormánypárt osztatlan közönye ki­
séri.

Simon János az első felszólaló: A 
költségvetést elfogadja-

Neubauer Ferenc: Elfogadja a 
költségvetést.

Beck Lajos a következő szónok. A 
költségvetést elfogadja.

Hegymegi Kiss Pál: Bármilyen 
jóindulatú is volt a pénzügyminiszter ur 
expozéja,

a költségvetésben, sajnos, nem látom 
a segítés módozatait, a közgazdasági 
miniszter ur expozéját pedig nem 
tartom másnak, mint gyakoralti hiá­
nyokkal rendelkező közgazdasági ér­
tekezésnek, mellyel szemben pártkü­
lönbség nélkül mindenki aggódásról 
viseltetik és arra a következtetése 
jut, hogy mi lesz ezzel az országgal 

ilyen gazdasági elvek mellett.
Ez a korszak a nyomorúság korszaka, a 
nyomorúság jelentkezik a magyar nem­
zeti államéletben, az ezzel együtt járó sú­
lyos hibákkal, amelyeket a közélet teré­
ről ki kell irtani és amelynek jelenségeit, 
a korrupciót itt is, ott is felburjánozni 
látjuk.

Hiába hangoztatják a konszolidációt, 
a nemzet még ma is széjjel van vá­
lasztva, a kis trianoni Magyarország­
ban nincs meg az összetartás, amely 
szükséges volna, a gyűlölködés jel­
szavai igen gyakran érvényesülnek 

ma is.
Meg kell állapítanom, hogy a mai nvo- 
moruságnak első és legfőbb oka Trianon, 
de Trianon nem lehet mentség a politikai 
tényezőknek arra, hogy ne igyekezzenek 
és ne mutassanak fel eredményeket. 

Trianon nem lehet magyarázat a te­
hetetlenségre.
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Baltazár Dezső dr. püspök csüt örtök reggel utazott Speyer be.
A püspököt a Templomcgyesület tagjai, köztü k ill*. Efdoss Karoly lelkészképző intézeti igaz gáté, Siposs Imre lelkész, Koncz Aurélné, 
Karay Sándor és Karay Sándorné kisévtédí ki. Másik két képünkön Hegymegi Kiss Pál <lr. országgyűlési képviselő, Márk Endre ny. pol­
gármester, Kuthy Sándor dr. ügyvéd, dr. Had liázy Zsigmond főispán, Than Gyula főszerke sztő és ifj. Dömsödy Imre főispán! titkár a 
debreceni pályaudvaron a budapesti gyorsvonat indulására várnak. (A Debreceni Független Újság felvételei.)
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sadalom sínyli. A magyar gazda 7 pengő­
vel jut kevesebb jövedelemhez azért, mert 
nem a kereskedelemre, hanem a hivatalo­
san támogatott képviseletekre van utalva.
A válság hatása a gazdatársadalomban a 
legsúlyosabb mértékben jelentkezett. Azt 
látjuk, hogy külkereskedelmi passzivitá­
sunk ma is emelkedik. Ez azt jelenti, 
hogy

a magyar kormány nem tud megfele­
lően gondoskodni a magyar búza ér­

tékesítéséről.
Három föokkal lehet megmagyarázni a 
mai súlyos helyzetet: a magas termelési 
költségekkel, a rossz külkereskedelmi 
szerződésekkel és a rossz MÁV tarifális 
politikával. A gazda hiába próbálkozik a 
gabonafelesleget megfelelően elhelyezni.
A kormány részéről nincs megfelelő gya­
korlati intézkedés és amellett horribilis 
magas a kamatláb. Amelyik földbirtok 
4—5 százalékot jövedelmez, nem bírhatja 
el a magas kamatozású pénzt.

Vámpolitikánk rossz és a kormány 
elnéző a kartelekkel szemben.

A Debrecenből Budapestre való szállítás 
10 százalékkal emeli a búza árát. Hogyan 
lehet ilyen tarifa mellett a gabona meg­
felelő elhelyezését biztosítani? (Helyes­
lés a baloldalon és a középen.)

A külkereskedelmi szerződések gaz­
dasági szempontból rosszak.

A búza termelési költsége 20 pengő kö- , 
rül ingadozik. Ez az ár nagyon magas a 
tengerentúli piacárakhoz képest és ugyan­
akkor mi ipari szempontból ki vagyunk 
szolgáltatva a szomszédos államoknak. A 
kormány végre törődjék ezekkel a kérdé­
sekkel, a gazdasági miniszterek tegyék 
meg a szükséges intézkedéseket- A föld­
művelésügyi miniszter már most gondos­
kodjék a magyar munkásság megfelelő el­
helyezéséről. Mi van az útépítés körül? 
Úgy látszik, a kormány a Tiszántúlra 
egyáltalán nem gondol.

A Tiszántúl útépítése teljesen elma­
radt a Dunántúllal szemben.

Teremtsen a kormány utmunkákat itt is. 
Hát nem érzi ez a parlament, hogy mi 
van odakint az országban a rettenetes 
fagykárok miatt ?

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Coliim- 
bfs, Docca gramofonok s gramofohlemezek

havi reszlatfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
UramofonoeztAlyAban Debrecen, Piac u. 34.
Ceakte glnarangu valódi angol gyártmányt 
tartunk a rnAr 1BO pengőiül kevdve kap- 

hatók.
Tették üiltietktl felkeresni léltlköleleztMtlg nélkül.

Szilágyi Lajos: Júliusban kenyér- 
krizis lesz.

Hegymegi Kiss Pál: Bethlen mi­
niszterelnök két évvel ezelőtt a hitbizo- 
mányok kérdésének megoldásáról beszélt. 
Mint programról szólt erről a kérdésről. 
És azóta semmi sem történt.

A hitbizományok körül a le,glehetet, 
lenebb viszonyok uralkodnak.

Rassay Károly: Tegyék szabaddá a 
földet!

Hegymegi Kiss Pál: Újra kezdő­
dik a kivándorlás. Kenyérhiány miatt ki­
vándorol a magyarság, a környező álla­
mokba megy munkát keresni. Meg kell 
ezt látni nekünk, akik Trianon tekinteté­
ben megoldatlan feladatok előtt állunk.

A nemzeti munkából származó jöve­
delem ebben az országban nem az
igazságnak megfelelően oszlik meg.

Itt az utolsó perc, hogy e tekintetben in­
tézkedéseket tegyen a kormány. Nagyon 
helyesen jár el a magyar képviselőház el­
lenzéke, amikor ostorozza a hibákat és 
igazságot követel. De van más köteles-

A Társadalombiztosító Intézeti válasz­
tások szavazatainak összeszámlálását ma 
végleg befejezték- Az egyes vidéki és fő­
városi körzetek helyi választmányainak 
kialakulása már tegnapi ismeretes volt, de 
csak ma készültek el véglegesen azokkal 
a számításokkal, amelyekből kiderült, 
hogy a Társadalombiztosító Intézeti auto­
nómiának legfontosabb szerve, az úgyne­
vezett országos központi nagyválaszt­
mány miként alakul ki a pártoknak jutott 
mandátumok alapján.

Huszár Károly, a Társadalombiztosító 
Intézet elnöke ma délután öt órakor hir­
dette ki az eredményt, mely szerint az 
intézet országos közgyűlése tagjaira ösz- 
szesen 323.653 érvényes szavazatot ad­
tak le. A 180 munkaadói és 180 munkás 
mandátum a következőképen oszlik meg:

A munkaadóknál 161 mandátum esik a 
nemzeti blokk és 19 a demokraták listá­
jára.

A munkásoknál az ipari kategóriában 
44 mandátum esik a nemzeti blokkra, 113 
mandátum a szociáldemokratákra, 5 man­
dátum a Hackspacher-féle külön szocia­
lista listára.

A tisztviselői kategóriánál 7 mandátu­
mot a nemzeti blokk, 2 mandátumot a 
szociáldemokraták; a háztartási alkalma­
zottaknál 7 mandátum a nemzeti blokk és 
2 a szociáldemokraták listájára esett.

Kaptuk és közöljük ;iz alábbi nvilat- 
kozíilot:

Miután a lielvi ébredő és kormány, 
viitó a I ái'sadiilonihiztosili) intézeti 
választások Hajdú és Biliai megyei 
eredményéhez dicshimnuszokat /' igé­
dé/. és miután a ..szén győzelmet“ nem 
a valóságnak megfelelően indokolja, 
kötelességemnek tartom, hogy a köz­

sége is. Az ellenzéki oldalon nagy érté­
keket lehet találni,

ezeknek az értékeknek össze kell 
fogni már csak azért is, hogy lássa 
és érezze a társadalom, hogy a kor­
mány politikájával szemben a kritika 

egységesen nyilvánul meg.
Nem fogadja el a költségvetést. Azt 
akarja, hogy ebben az országban pártkü­
lönbség nélkül mindenki érezze át az or­
szág súlyos helyzetét és bármelyik oldal­
ról is jön a tanács, igyekezzék vállvetve 
küzdeni a nemzet jobb jövője érdekében. 
(Elénk taps a baloldalon és a középen-)

Ö s t ö r József a következő felszólaló, 
aki az összeférhetetlenségi törvény reví­
zióját követeli és a költségvetést elfo­
gadja.

P e y e r Károly nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Lukács György beszédébe a trianoni 
békeszerződés súlyosságáról beszél. A 
költségvetést elfogadja.

Krüger Aladár is elfogadja a költ­
ségvetést.

Az ülés 6 óra után ért véget.

véleményt u valóságnak megfelelően tá­
jékoztassam.

A Nemzeti Blokk nagy sikereit egye­
dül és kizárólag a vidéki jegyzőknek és 
egyéb közigazgatási apparátusnak kö­
szönhetik.

Tudniillik a vidékre a szavazásra jo­
gosultaknak a szavazólap postán külde­
tett ki. Mindenkinek kiilön-kiilön. Sa­
játságos véletlen folytán a községi jegy­
zők egyidejűleg a szavazólapok kikéz­
besítésével megkapták a szavazásra 
jogosultak névjegyzékét s nyomban a 
í/avazóigazol ván vök kikézbesítése
után megjelent a szavazásra jogosultak 
lakásán a kisbiró vagy a hajdú s a 
iegvzö irodába idézte meg a választó­
kat a szavazó-lapokkal együtt. Itt az­
után ki kellett állitamiok a szavazó­
lapot s azután vagy a jegyzői hivatal 
vagy a szavazó bcküldöttc a pénztárba. 
Ez kitűnik abból a körülményből is, 
hogy voltak községek, ahol százszámra 
azonos színű irónnal s azonos voná­
sokkal volt a kereszt belerajzolva a 
kockába. Volt község, ahol a csendőr- 
őrs küldötte a szavazatokat egy cso­
magban.

Ilyen módon szavazott le a vidék túl­
nyomó része.

Ezzel szemben Debrecenben, ahol a 
választókat nem befolyásolta semmiféle 
hatósági közeg, az ipari munkásoknál 
csak 15. a kézműipari munkaadóknál 
pedig csak 1(1 százaléka szavazoli ,i vá­
lasztóknak ,i Nemzeti Biok listáiul a. 
Például az ipartestületen a 2-es listára 
leszavazott dl kisiparos, inig a Nemzeti 
Biok listájára 8. A Petőfi téri szavazó- 
helyiségben az ipari csoportban az l-es 
listára leszavazott síi , ••vén. a 2-es lis­
tára 530: a kolóniái szavazólielviség-
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Hány mandátumhoz íútnak a jobb 
és baloldali pártok a Társadalombiz­
tosító Intézet országos központi vá­

lasztmányában ?
A munkaadók kategóriájában a reakciós 

pártok, a munkavállalói kategóriában pedig 
a demokratikus pártok jutottak többséghez

1929 május 17, H)2f) mujiu

A Debrecen! Független Ujeáget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
pasteuri

l«ft*el4«e ellenében ogy hónapig haiználUatjg
a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖN YVTARÁT

ben az l-es listára leszavazott 3, a z-c
listára 137. A többi szavazóhelvséjti,^
is hasonlóak voltak az arányok*•’ 1 MUtliyWlV,
bau ezekből csak hozzávetőleges" v 
nem pontos eredmények állnak re:idel-l 
kezésimkre. A kézműipari munkaadók! 
csoportjában Debrecenben a NemzetiI 
Blokk még 100 szavazatot sem kánoni........... -~ ...................... tot sem kapott s

Ilyen körülmények között tehát |j 
kurzussajtónak nincs oka valami natív" 
örömrivalgásra, mert az ilyen módon 
elért szavazatokkal nincs mit dicse­
kedni

Holló János
szoc. dem. párt titkárai

Kissé hűvös, sok helyütt 
esős idő várható

A városi zeni 
I zsebet énekne 

elő a Fauí

A Meteorológiai Intézet jelenti máin | 
16-án délben 12 órakor:

Hazánkban általában esős idő araí-J 
kodik. Az cső mennyisége iórés/t mvc| 
haladta az 5 millimétert, de egyes In..1 
lyeken a 10 millimétert is elért:, lzsá-| 
kon 28, Szolnokon 22 milliméter esti 
esett. A hőmérséklet néhány fokkal ala-1 
-sonyabb lett.

Budapesten Ki-án délben a liőmérsck-l 
let 17 fok Celsius.

Jóslat: Kissé hűvösebb idő cw/nrcj 
min sokhelyütt esővel.

Az érettségitől való félelme 
miatt egy szombathelyi matu- 
ráns ingyilkosságot követett el

Szombathely, május 16. 1 
Tegnap délután Szombathelyen érv-1 

időben két öngyilkosság történt. Kere­
kes Árpád pénzügyőri tisztviselő, aki a 
szombathelyi pénzügy igazgatóságnál; 
teljesít szolgálatot, tegnap délután

bezárkózott hivatali szobájába is 
revolverrel mellbelőtte mánál.

A mentők a kórházba szállították, ahol 
a halállal vivődik. Búcsúlevelet nem ha­
gyott bátra. A huszonegy esztendős 
érettségizett 'fiatalembert Budapestről 
helyeztek át Szombathelyre.

Ugyanebben az időben Eótli Kálmán 
adóügyi főszámvevő fin. Eótli Bél i ti­
zennyolc esztendős fiatalember, aki

a szombathelyi reáliskola uyolett- 
dik osztályába jár és Itolnau kerüli 
volna az Írásbeli érettsém vizsgá­

latra,

(A Debvec

szüleinek Király uccu I. szám alatti la­
kásán revolverrel mellbelőtte mázát. A 
kihívott orvos megállapította, liogv ál­
lapota életveszélyes. A fiatalember va­
lószínűleg az érettségitől való félelmé­
ben követte cl tettét. A két öngyilkos­
ság Szombathelyen nagy izgalmat kel­
tett.

Nem trükk, 
valóság!

Meleg, g 3J árból
barátságos, /k"tiszta O nri 01H 20'

Bőséges
Ízletes
házi
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10' 0

engedményt k p ön, mint ezen aP 1 0 
fizetője BUDAPESTIEN, a

Park Nagyszállódéban,
Vili., DuroHi tír 10.

Szivb 
a csüti 
egy m
Csütörtök 

nagy viharit 
széle haladt 
a amcsi tan 
zavarta a t 
sokat. Cseh 
is bemeneki 
tanyába és < 
tét fcllcg. n 
villám. Égy 
Cseh Alidra 
terült el tár 
A munkásai 
sújtotta le c 
mentőket, a 
guk pem ah 
mos már m 
villámesapái 
halálát.
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A városi zeneiskolában Hoór-Tempis Er­
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Szivbénulást kapott 
a csütörtöki viharban 
egy macsi napszámos
Csütörtökön délután a város felé 

jött, mélynélnagy viharfelhő 
széle haladt át a város 
a macsi tanyák fölött 
zavarta a tanyákba a

felett.
csak a 

A vihar 
vonult el és be­
dolgozó munká­

sokat. Cseh András 21 éves napszámos 
is bcmenekült a vihar elől társaival a 
tanyába és ott várták, inig elvonul a sö­
tét felleg, melyből sáriin csapott le a 
villám. Egy nagyobb mennydörgésnél 
Cselt András összeesett s eszméletlenül 
terült el társai előtt a tanya tornácán. 
A munkások azt hitték, hogy a villám 
sújtotta le és értesítették a debreceni 
mentőket, akik autóval kirobogtak. Dol­
guk nem akadt, mert a fiatal napszá­
mos már meghalt, mire kiértek. Nem a 
villámcsapás, hanem szivbénulás okozta
halálát.

«t.

Gyászrovat
lücsö Erzsiké, református, 14 éves 

j korában elhunyt. Pénteken délután 5 
j orakov temetik a Dévai ucca 20. sz.
I gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe.
I IBankó tem. vállalat.)
! Nagy Sándor, 55 éves. református, 
j Pénteken délután 5 órakor temetik a 
! esapókerti Apponyl ucca 28. sz. gvasz- 
j háztól a Kossuth uccai temetőbe. (Vc- 
\ hertói tem. vállalat.)

Jóik Katóka élt 4 hónapot, lemvt'.se 
I l'-én délelőtt .11 órakor lesz a hatvan 
j uccai temetőháztól a református egv- 
I ház szertartása szerint a Hatvan uccui 
I temetőbe. (A temetést Cstirka . Kegye­

let'1 temetkezési vállalat rende.:..)
háti Károly ne szűk (iclsénvi V>zter. 

élt 56 évet. í'emetése 18-án délután 3 
I órakor lesz a Kossuth uccai temetiiház- 
\ tói a református egyház szertartása 
! szerint a Kossuth uccai temetőbe. < X te- 
i metést Csurka ..Kegyelet' tem. váll- 

rendezi.)

Egy budapesti bankbizományos cég 
hivatalnoka eltűnt a rábízott száz- 

tízezer pengővel
A rendőrség erélyesen nyomozza, hogy Weisz 

Oszkár bűntény áldozata-e, vagy pedig 
szökevény sikkasztó

Egy liter 38 fillér.

Wcisz Oszkár 42 éves magánhivatal­
nok az Ágai Vidor és Társa bankbizomá­
nyos cég pénztárnoka ma délben 110 ezer 
pengővel távozott a cég irodájából, hogy 
majd ezt az összeget a cég megbízásából 
takarékpénztárba teszi. Weisz Oszkárnak 
azóta nyoma veszett, a 110 ezer pengő 
sem került takarékpénztárba, ezt az ösz- 
szeget Weisz Oszkár magával vitte. A

kora délutáni órákban tett jelentést a cég 
a rendőrségnek, amely azonnal értesítette 
a határállomásokat, a hajóállomásokat, a 
repülőteret, hogy amennyiben Weisz Osz­
kár oda érkeznék, tartóztassák le. Nem 
tartják lehetetlennek azt sem, hogy Weisz 
valami bűnténynek esett áldozatul. Any- 
nyit megállapítottak, hogy otthon ebé­
delt s elbúcsúzott feleségétől.
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Egy egyetemi beiratkozás különös 
bonyodalmai

Budapest, május 16. Dávid Vilmos 
budapesti gépgyáros Andor nevii fia a 
numerus claususos létszám betelte miatt 
nem tudott egyik egyetemre sem bejutni. 
A család összeköttetésbe került Karsay 
István volt egyetemi kveszturai tisztvise­
lővel, aki

megfelelő honorárium ellenében vál­
lalta, hogy Dávid Andort beíratja.

Karsay rövidesen Dávid Andor nevére ki­
állított indexxel tért vissza Debrecenből 
Budapestre.

Két és féléven keresztül maga

Karsay intézte a debreceni egyete­
men Dávid indexének a láttamozását, 
most azonban, mikor Dávid szemé­
lyesen jelentkezett, kiderült, hogy az 
izraelita vallásu fiatalember az egye­
temi iratokban reformátusként szere­

pelt.
A debreceni egyetem erre okirathamisi- 
tás címén tett feljelentést Dávid Andor és 
ismeretlen társai ellen. Dávid természete­
sen nem tudott arról, hogy öt reformá­
tusként íratták be, de Karsay beismerte, 
hogy visszaélést követett el- A nyomozás 
folyik.

Hatalmas munkát fejt ki a debreceni
dalosünnep Elszállásolási Bizottsága

Még 160—180 vendég számára nem tudnak 
helyet biztosítani

A daiosverseuy előkészületei fokozot­
tabb buzgalommal folynak a társadalmi 
nagybizottság irodájában, olyan mér­
tékben, amily mértékben közeledik a 
dalosverseny ideje. Bizonyos, hogy fe­
ledhetetlen emléke lesz a dalosverseny 
úgy vendégeknek, mint a debreceniek­
nek.

Minden feltétele megvan annak, hogy 
a dalosverseny olyan impozáns, lelkes 
szép ünnepség legyen, aminőnek azt an­
nak előkészítői tervezik. Nehézségét,

az, hogy a magánszállásigénvlök elhe­
lyez'<-e nv'g mindig nincs biztosítva a 
magánszállásfelajánlások kevés volta 
miatt. Jóllehet napról-napra akadnak 
lelkes polgárok, akik bejelentik az El­
szállásolási Bizottsághoz nélkülözhető 
lakrészeiket, még körülbelül 160—180 
vendég részére nincs szállás. Különösen 
sok nő érkezik a debreceni dalosver- 
sonyre s éppen ez okból az Elszálláso­
lási Bizottság felkér mindenkit, akinek 
nélkülözhető 
szíveskedjék

fekhely áll rendelkezésére, 
azt a bizottságnál (Városisőt I -onyos aggodalmat okoz azonban

. < 
f

Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. 
fióküzletünkben a mai napon 
kávépróbafőzést tartunk.

Ä probafőzést a Meinl-plakátokról ismert

arabs Sium
valamint t lap t.tvwiíH tartani Kerítik tisztelt vevőinket,
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Adóhivatal 2. sz. helyiségében) bejelen­
teni, mert lehetetlen volna éöuen a nő- 
vendégeket tómegszerii szálláson elhe­
lyezni.

A magánszállásolással kapcsolatosan 
az Elszállásolási W/ottság felkéri 
mindazokat, akik é'-1 -zö dalosok vagy 
hozzátartozóik, dalegyleti vezetők ré­
szére szálPG a.iá"i -• k fel és az igény- 
bevétel tekintetében 1 • 1 ;'ii kívánságaik 
vannak (t. i. ragaszkodnak bizonyos 
városból érkező személyekhez), jelent­
sék azt be az Elszállásolási Bizottság­
nál legkésőbben folyót Iw 18-án. szom­
baton déli 12 óráig, mert később jövő 
kívánságokat a bizottságnak a legjobb 
akarat mellett sem lesz módidban ho­
norálni. A bejelentés alkalmával nevez­
zék meg pontosan azon dalegylet címét, 
amellyel a hozzájuk beosztani óhajtóit 
személyek érkeznek. Azonban kizáró­
lag csak olyan vendégek jelentendők 
be. akik a versenyen való részvételüket 
annakidején az Országos Magyar l)a- 
loszövetségnél (Budapest) az általuk 
kisért dalegylettel együtt szabálysze­
rűen bejelentették, mert az Elszálláso­
lási Bizottságnak csak ilyenek elszál­
lásolásáról kötelessége gondoskodni. 
Akik a szövetség megkerülésével jön­
nek Debrecenbe, azok elhelyezésére a 
bizottság nem védtulkozhatik.

Az Elszállásolási Bizottság ismétel­
ten felkéri mindazon urhölgyeket és 
urakat, akik magánszállásgyiiités cél- 

I iából ivet vittek el, szíveskedjenek azt 
minden körülmények t-;:zött legkésőb­
ben 22-én déli 12 óráig a Városi Adó­
hivatal 2. szobájában beszolgáltatni, 
mert esetleges késedelmeskedésük a bi­
zottság munkáját erősen hátráltatná.

A dalosverseny céljára legújabban 
Boldogít József földbirtokos 1 szekér 
szalmát -ajánlott fel.

A legújabb szállásbeielentések a kö­
vetkezők: Propper Jenöné Szent Anna 
ucca 18. sz. alatti magánniternátiisának 
két nagy termét berendezéssel együtt 
engedte át dalosszállásul. Legújabban 
szállást ajánlottak még fel a követke­
zők:

Vékony Sándor, Nógrádv Pál, Ba­
logh József, Szetovszky Géza. VHtsa- 
rotzky Gábor, Kulcsár Gábor. Vargha 
Rózsi', Schlachta János. Pauló István, 
dr. Bartha Károly, özv. Kiss Andrásáé, 
Pákozdy Károlyné, özv. Adler Sándor- 
né, Szontágh György, Telek.es Sándor, 
Rotharidesz Gábor, özv. Erdős Béláné, 
Neumann Sándor, dr. Bruckner Ernő. 
özv. Taraczki Antalné, Vidoni János, 
Nagy István. Frank József. Komoróczv 
imréné, Szabó Lajos, Somival^ Károly, 
dr. Szabó Gusztáv, P. Nagy Zoltán.

Debrecen sz. kir. város közönsége ál­
tal létesítendő örökös vándordíjra és a 
hölgyek-dijára érkezett adományozáso­
kat lapunk közelebbi egyik számában 
nyugtatjuk.

A tilos legeltetés miatt baltával 
beverte társa fejét

Csütörtökön este a Bellegelőn a 305. 
szánni tanyán súlyos kimenetelű .vere­
kedés történt. Nagy István 25 éves föld- 
míves összeveszett haragosával. Bányai 
Sándor íöldmivessel a tilos legeltetés 
miatt. A verekedés során Bányai Sán­
dor a kezeiigyébe került baltával a fe­
jére ütött Nagy Istvánnak, aki súlyos 
sérüléseket szenvedett és az eszméletét 
is elvesztette. Értesítették a mentőket, 
akik kivonultak és elsősegély nyújtás 
után beszállították az egyetemi klini­
kára. Nagy Istvánt a klinikán ápolás 
alá vették, az orvosi vizsgálat során 
megállapítottak. Iiogv a sulvos 
töl koponyarepedéseket 
hatóságok a verekedés ügyében 
tiltották a nyomozást.

FEHÉR ÉS FEKETE 
HARMAS IKRET SZÜLT EGY

BAGDADI ASSZONY.
London, május 16. (Havas.) Bag­

dadból jelentik: Orvosi körökben nagy 
feltűnést keltett az az eset, hogy egy asz- 
szony 3 gyermeknek adott életet, ame­
lyek közül kettő fehér, egy pedig fekete.

iitések- 
szenvedett. A 

megin-

1
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

Csodaszép lesz az arc 
höre

1 tégely 50 fillér 
1 V. és 1 50 P.

Eltemették Gábor 
Józsefet, az Operaház 

művészét
Budapest, május 16. Ma délben temet­

ték el Gábor Józsefet, az Operaház cl- 
liunvt tagiát, az Operabáz előesartioká- 
bói. A temetésen a kultuszminiszter 
képviseletében Szántó Endre miniszteri 
titkár jelent meg, aki a miniszter rész­
vétét tolmáeolta a családnak. A teme­
tésen jelen voltak az Operabáz és a 
Nemzeti Színház tagjai, az elhunyt 
művész barátai, ismerősei, zenei, iro­
dalmi életünk több kiválósága, az Ope­
raház nevében Székelyhídi Ferenc dr. 
búcsúzott a halottól. 
*»4>**«*«»*»4>*<i>*<!>****4»

Egy ház összeomlott 
a Széchenyi uccán

Csütörtökön délután a Széchenyi uccu 
ŐS. szánni ház. mely a csendőrlaktanva 
mellett volt, összeomlott. A ház nagyon 
régi volt és elhanyagolt. Az egész ház­
ban egy lakó lakott csupán, de szeren­
csére idejében észrevette a veszélyt és 
kimenekült az ingadozó falak közül. 
Emberéletben igy kár nem történt, csu­
pán az épület változott romhalmazzá. 
A rendőrség az összeomlott épület kö­
rüli őrszolgálatot nagy gonddal látta el.

Egyedi Andort a posta műszaki 
igazgatójává nevezték ki

Hilda pest, május ló. A kormányzó a 
kereskedelmi miniszter előterjesztésére 
Egyedi Andor posta műszaki tanácsos­
nak a posta műszaki igazgatói, Déváid 
Károly, Nyiredi Lajos és Madarász 
Gusztáv posta főfelügyelőknek a posta- 
hivatali igazgatói, továbbá Huszár Ká­
roly, Hőim Károly, Samcs Sándor, 
Galgó József, Herrix Dezső, Zilahv 
Gyula, Novák György, Vétek Lajos és 
Laux József postafelügyelőknek a pos­
tafőfelügyelői címet adományozta.

MAGYARORSZÁG 
TENNISZBAJNOKAl LEGYŐZTÉK 

MONACO! ELLENFELEIKET.
Davis Cup: Magyarország - Monaco 

4:2. A mai harmadik forduló eredményei: 
Kehrling Gallepé 6:0, 6:3, 6:1; Takács 

Landau 3:6, 2:6, 3:6.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ncca 7.
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KÖNYV
a tudás forrása, időtöltés, 
vigasz, utolsó menekülés 

orvossága mindennek.

Vásárolj magyar könyvet!
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Harc az angol női szavazatokért.
A liberális párt plakáthordozói.

A postakísérleti állomás hivatalos magya­
rázata a Pesterzsébeten történt halálosvégü 

rádióbalesetről
Ha vihar esetén az antennát földelik, úgy a 
jól megépített antenna villámhárítóként tel­

jes biztonságot nyújt az épületnek
Budapest, május 16. A m. kir. posta­

kísérleti állomás közli:
A tegnapi lapok hirt adtak arról a ha­

lálosvégü balesetről, amely Pesterzsé­
beten történt s amelynek áldozata egy 
kisgyermek volt, aki állítólag a rádió 
készülék mellett ért a villámcsapás. A 
postakísérleti állomás kiküldött mér­
nöke a helyszínen megállapította, hogy 
a szóban forgó rádiókészülék antenná­
ját részleges villámcsapás érte, azonban 
az antenna nem volt földelve, sőt az an­
tennahuzal a konyhában el volt vágva, 
amit a rádió tulajdonosai azzal indokol­
tak, hogy a villám ne jöhessen be a

konyhán keresztül a szobába. A szeren­
csétlenül járt kis gyermeket a konyhá­
ban az elvágott antenna darabja alatt 
tartózkodva érte az ütés, inig a szobá­
ban a rádiókészülék mellett tartózkodó 
gyermek még csak észre sem vette a 
villámcsapást. Ha az antenna földelve 
lett volna, vagy legalább is a földelő 
kapcsolóval lett volna ellátva nem tör­
ténhetett volna meg a baleset. A jól 
megépített antenna ugyanis villámhárí­
tóként szolgál vihar esetén s ha a ziva­
tar alkalmával földelve vau, teljes biz­
tonságot nyújt az épületnek.

Az oláh egyesülési ünnep sikertelensége 
miatt siránkoznak a bukaresti lapok

kínos inci-A díszes jubileumi ünnepséget 
densek tarkították

Bukarest, május 16. A kormánypárti 
Cuvcntul vezércikkben állapítja meg, 
hogy az egyesülési ünnepségek csupán 
viszonylagos lelkesedés közepette foly­
tak le. amelyekben melegséget a hiva­
talos jelentések is alig tudtak felfedezni. 
A lap azzal mentegeti a dolgot, hogy 
azért senki sem felelős, mert a lélektan 
megérteti magát, már pedig Romániá­
ban a súlyos gazdasági és pénzügyi 
helyzet érthetően árnyakat borított a 
várt lelkesedésre. A Cuvcntul felhábo­
rodással ir arról, hogy a rendőrség a 
színházi díszelőadásoknál sulvos tapin­
tatlanságot követett el. A román operá­
ban az emlékünnep 'öl,rimával díszelő­
adást hirdettek és műsorra a szövetsé­
ges cseh Dvorák müvét, az „Eladott 
menyasszony“-! tűzték ki. a rendőrség 
azonban ugyanakkor a Nemzeti Szín­
házban is ünnepi előadást hirdetett, még

fiai költeményének bemutatását az 
opera zenekarával. Amikor az opera- 
előadásra összegyűlt a közönség, köz­
tük a bukaresti cseh követség tagjai s 
több román miniszter, váratlanul kihir­
dették, hogy miután a kormány rende­
letéből az opera zenekarát másutt visz- 
szatart.iák, az ünnepi előadás nem tart­
ható meg.

A Viitorul szerint kellemetlen disszo­
nancia volt az aradi hadirokkantuk ma­
gatartása, akik nem vettek részt a hősi 
emlékünnepen azzal az indokolással, 
hogy a hadirokkantuk a bukaresti kor­
mányzat részéről a legméltánytalanabb 
elbánásban részesülnek, még pedig itt 
is az erdélyiek terhére s az ókirályság­
beliek javára, mert egy erdélyi rokkant 
hadi nyugdija 10.1 le, untig az ó kitti Iv- 
ságban egy közkatona 2000, egy altiszt 
5000 leit kap havonta.

Tavaly óta 157 szavazóval emelkedett a deb- 
* recent választópolgárok száma

Debrecen város központi választmá­
nya dr. Balogh '■undor th. tanácsnok 

. lás,'\el még .!.Hínárban megkezdte a
, .\ is. V , l is 7l/vv 10.U» évi IH'YKVJ'\'/é\ iLászlók 19,30. e 

az összeállítását, i 
üllek el. Az ideiglenes 
,i szerint a v: 
i. kerületben

iszté k

Összesen

i néviegvz'
mivel mos 
névjevvzél 

zárna 
12,589 
9,1,38 
9.178 

60.905

Az 1929. évi érvényes névjegyzék vá­
lasz'" i< szájún a következő volt;

1. kerületben 12.528
2. .. 9.172
3. „ 9,048

.30,748
más kör-

Gsszcscn
Az újonnan felvettek közű 

zetből átltöltözöttek:
1. kerületben
7

40,3 
183 
,3511

(összesen 9,36

1929 május 17.

pedig Prediccaim Tiberius egy etnográ-

Elkészült az 1930. évi ideiglenes 
választói névjegyzék

MILODIN
80POUDERT

a fiatal ti6k is öröm- 
rnel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Számlálólapot adtak be:
1. kerületben 286
2. „ 1411
3. „ .. 227

összesen 635
Az összes újonnan felvett válaszúik 

száma:
I. kerületben 

3.

költöztek:
1. kerületben

Más községbe költöztek 
I. kerületben 
7

Meghaltak:
1. kerületben

3. "

76 
27 
34

összesen 137

122 
104 
86

összesen 302 
Kétszeres felvétel miatt kihagvatott:

1. kerületben

3.
összesen 6 

Iskolai képesítés hiánya miatt kilia- 
gyatott:

1. kerületben 1

1
összesen 2

Összes kihagyottak száma;
1. kerületben 610
2 .. 357
3. „ 447

Összesen 1414
A választók száma a múlt évihez vi 

szonyitva emelkedett az
1. kerületben 244
2. ,. 60
3. „ 152

Összesen 456
választóval.

A választók száma a múlt évihez vi­
szonyítva csökkent az

1. kerületben 183
2. ., 94
3. „ 22

összesen 299
választóval.

Az összeíró küldöttség által mellőzöt- 
tek szánra;

1. kerületben 102
2. „ 40
3. „ 15

Összesen 157
Az ideiglenes névjegyzékben tehát az 

adatok szerint 157-tel több a választók 
száma, mint tavaly volt.

Az ideiglenes névjegyzék június 14-ig 
naponkint reggel 8 órától 12 óráig köz­
szemlére van kitéve a városházán és el­
lene tel lehet szólalni.

A magyar zarándokokat Serédi 
Jusztinián hercegprímás vezeti 

a pápa elé
Budapest, május 16. A vómai^ zarán­

dokú ton 72 felsőházi tag és képviselő 
vesz részt eddigi értesülésünk szerint. 
A jelentkezések még tovább folynak. A 
tervezett küldöttséget Serédi Jusztinián 
hercegprímás június 16-án vezeti Ro­
mába. A küldöttségben részt vesz Vass 
népjóléti miniszter is. Előrelátható, hogy 
a vatikáni kihallgatás után az olasz ki­
rály és Mussolini fogadni fogja a ma­
gyar nemzeti zarándoklat résztvevőit.

Bőrönd hbordiszmOárut
csak képesített börösi«l6#me»ternél vásárol­

hat bizalommal

FEUERMANN 33ÄXBambrlm pa» *

1929 május

Harco
vás

A keresked 
goztatott par 
rokon részivé 
egyre neheze 
rosok ugyani 
tanak versen; 
akik a közse 
viselnek, bar 
sáros, aki te 
vissza ugyar 
dik azzal, ho

671 nek az a köv
323 , tóközönség
577 vásárokban,

1571 nél. A keres
körzetbe gül most m

rakodóvásár
397 nem nyúl h
217 niszter, a v
319 kenti, mely
933 idők megáll

tóttá.

A váró 
tus kél

ke
A dunáni 

vétsége má 
Miskolcon 
melvet K le 
miniszter t 
legfontosab 
egyetemről 
egyetemi i 
sok és vári 
rulnak hoz 
hoz, a kult 
erre a célr 
város és v 
dö 800 pe 
tehetséges 
dúst. A te 
létesítését! 
megajánlás 

Debrece 
részéről 4 
szóról 1 h 
5 hely és 
3 hely. ős;

A váró 
lesz

Debrece 
leg évekke 
galmi adó: 
§-a érteim 
vételét ált 
gényház, 
védelem, 
jára fordi 
azonban ; 
nyos jótél 
mák, előa 
adót, illet 
letbe ütki 
tése helyi 
adjon. A 
tud kitér
megszava 
bevétel t
az összeg 
lis céloki 
bevételek 

A várc 
tanácsno 
hogy a j 
előadásol 
mák utár 
vigalmi 
tett kére 
diákjóié« 
szeggel 
tanács a 
megszav

— Ál
uvönvö 
naookh; 
Csapó I
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Harcok a kirakodó- 
vásárok korul

, kereskedelemben esztendők óta hán­
yatott panasz, hogy a k.rakodo vásá­rin résztvevő vásárosok versenye miatt 

r° nehezebbé válik a helyzet. A vasá­
gy1?; n!vanis nemcsak üzletileg támasz­
ok versenyt azoknak a kereskedőknek, 
Tk a községben adót és más közterhet 
=klk, a v hanem erkölcsileg is. Az a va­
daid többnyire csak évről-évre tér 
sal0S' omhba a községbe, nem töró-
tk azzafyhogy milyen árut ad el s rontja 
cbk azza , B)' . dejem jó hírét is, ami-
a kCayz ae következménye, hogy a fogyasz- 

Lséé szívesebben vásárol a nagy- 
tokozonseg g helybeli kereskedök-
nélA° kereskedők gyakori panaszának vé-

i mnst már eredménye van, bar a ki- 
gU, «lóvásárok intézményéhez egyelőre 
i nyúl hozzá a kereskedelemügyi mi­
niszter a vásárok számat azonban csök­
kend mely elvet az újabb vásári határ­
idők megállapításánál már meg is valosi-

SSU«
A városok közti interná 
tus kérdése a kulturális 

kongresszuson
A duuáninneni városok kulturális szö­

vetsége május 25-én és 26-án tartja 
Miskolcon második egyetemes nieset, 
inelvet Klebelsberg Kunó grot kultusz- 
miniszter nvit meg. A gyűlés egyik 
legfontosabb tárgya a l isza _ István 
egyetemmel kapcsolatos varosok közti 
egyetemi internátus létesítése. A varo­
sok és vármegyék 80 ezer pengővel já­
rulnák hozzá az egyetemi mternatus­
hoz a kultuszminisztérium pedig ugyan 
orré a célra 80 ezer pengőt ad. Minden 
város és vármegye tiz év alatt fizeten­
dő 800 pengő hozzájárulással egy-egy 
tehetséges diáknak biztosit elhelyezke­
dést. A tervezett egyetemi internátus 
létesítéséhez a mai napig a következő 
megajánlások történtek:

Debrecen részéről 12 hely. Miskolc 
részéről 4 hely, Hódmezővásárhely ré­
széről 1 hely. Hajdiivármegve részéről 
5 hely és az egyetemi gyűjtések réven 
3 hely. összesen 25 hely.

r
A potsdami vizisport kiállításból.

Egy csónak, amely nem merül el.

Krausz Simon a budapesti 
bankoktól kér segítséget

A bankok valószínűleg kétmillió pengőt fog- 
nap folyósítani, amellyel a magánfelek sür­

gősebb követeléseit rendezni lehet
elnökének hathatós intervenciójára

kilátás van arra, hogy a bankok két­
millió pengőt folyósítanak Krausz 

Simonnak.

A város a jövőben kénytelen 
lesz csökkenteni a diák- 

segélyezést
Debrecen város közgyűlése tudvalevő 

leg évekkel ezelőtt kimondotta, hogy a vi­
galmi adóról alkotott szabályrendelet 29. 
§-a értelmében a város a vigalmi adó be­
vételét általában népjóléti célokra, a sze­
gényház, népkonyha, anya- és csecsemő- 
védelem, valamint a diáksegélyezés cél­
jára fordítja. Nagyon sokszor érkezik 
azonban a városhoz kérelem, hogy bizo­
nyos jótékonycélu ünnepségek, táncvigal­
mak, előadások után engedje el a vigalmi 
adót, illetve, minthogy ez szabályrende­
letbe ütköznék, a vigalmi adó visszatérí­
tése helyett bizonyos összegű adományt 
adjon. A tanács nagyon sokszor nem is 
tud kitérni a kérések teljesítése elöl és 
megszavazza az adományt a vigalmi adó 
bevétel terhére, amivel természetesen az 
az összeg csökken, amit általában szociá­
lis célokra használnak fel a vigalmi adó 
bevételéből.

A városi tanács így dr. Bállá Bertalan 
tanácsnok előterjesztésére kimondotta, 
hogy a jövőben, amennyiben a tanács az 
előadások, táncvigalmak és hasonló alkal­
mak után a szabályrendeletek szerint járó 
vigalmi adó lerovása után az előterjesz­
tett kérelmekre bizonyos segélyt ad, a 
diákjóléti segélyezések ugyanannyi ösz- 
szeggel csökkentendők, mint amennyit a 
tanács a kérelem alapján adományként 
megszavazott.

— Állandó érdeklődés központin az a 
gyönyörű fénvkénkiállitás. melvet a 
napokban állított ki I jener fénvkéncsz a 
Csanó ucca 1. alatti kirakataiban

Budapestről jelentik: A budapesti 
tőzsde fekete táblájára szerdán hirdet­
ményt függesztettek ki, amelyben a tőzs­
detanács közli, hogy

Krausz Simon kilépett a giro- és 
pénztáregyletből.

Ezzel a hivatalos jelentéssel lezárultak 
Krausz Simonnak a tőzsdével kapcsola­
tos ügyei.

A magánfelekkel való tárgyalások ál­
landóan folynak. Ezeknek

az ügyek rendezéséhez négymillió 
pengőre van szükség.

Krausz Simon barátai nagy erőfeszítéssel 
igyekeznek ezt az összeget a bankok ut­
ján megszerezni, de pénzügyi körökben 
nem tartják valószínűnek, hogy ez az erő­
feszítés teljes eredménnyel járjon, annak 
ellenére, hogy

maga Krausz Simon is sorra felkeresi 
a bankvezéreket és sezmélyeisen tár­

gyal ügyeinek rendezéséről 
Krausz Simont Canossa-járása során a 
legtöbb helyen barátságosan fogadták, 
két bankvezér részéről azonban a legri­
degebb elutasításra talált.

Pillanatnyilag a helyzet az, hogy Weisz 
Fülöpnek a Kereskedelmi Bank és Fleis- 
sig Sándornak, az Angol-Magyar Bank

Ezt az összeget azoknak a magánfeleknek 
a kielégítésére akarják fordítani, akik vi­
szonylag kisebb összegekkel vannak 
ugyan érdekelve Krausz Simon bukásá­
ban, de anyagi helyzetük folytán ezeknek 
az összegeknek az elvesztése katasztrofá­
lis következményekkel járna rájuk nézve. 
Ezek az érdekeltek érthető módon türel­
metlenebbek is a nagyobb összegekkel ér­
dekelt, de kedvezőbb anyagi helyzetben 
levő magánfeleknél, akiktől Krausz Si­
mon megbízottai méltányosságot kérnek

változtak. Nem győzik dicsérni a tiu- 
oltóságot és a mentőket, akik saját éle­
tük kockáztatásával hatoltak be az égő 
kórházba, pedig fullasztó volt a mérges 
levegő. A tűzoltók és a mentők gaz­
álarcot viseltek, de a kórházi orvosok 
és az ápoló személyzet részére nem ju­
tott gázálarc s igv történt, hogy 

az áldozatok között sok az orvos 
és az ápoló.

Az uccáról önként jöttek bátor embe­
rek, hogv segítsenek a mentőknek. 
Ezek közül is sokan gázmérgezést 
szenvedtek. Szemtanuk mondják, hogy 
nem egy, hanem három robbanás tör­
tént. Az első deltáiban következett be, 
mikor a kórtermekbe bevitték a bete­
geknek az. eledelt. Mingyárt azután 
uiabb robbanás következett és most 
már lángok csaptak ki a pincehelyiség­
ben lévő laboratóriumokból, utána jött 
a harmadik robbanás, de akkor már 
égett az egész kórliáz és a beteg szo­
bák megteltek mérges gázzal.

A legkétségbeejtőbb volt a helyzet a 
második emeleten, a sebészeti osztá­
lyon.

Az operált betegek halálos félel­
mükben a folyosóra vonszolták 
magukat s ott hullottak egymásra 

a mérges gázoktól.
Itt találták a legtöbb holttestet.
Húsz automobilon vonultak ki a men­

tők és egész Cleveland orvosai siettek 
segíteni. A súlyosan összeégett áldoza­
tok számára a környékbeli házak lakói 
adtak menedéket. A kórház uccafelőli 
■észén.

a járdán több halottat találtak ösz- 
szezuzott tagokkal.

Ezek az ablakon ugráltak ki, hogy me­
neküljenek a lángok és mérges gazok 
elől.

Dr. Spellmami főorvos, a röntgen- 
laboratórium vezetője is meghalt, de 
kívüle még néhány kórházi orvos is van 
a halottak között.

es a
nagyobb összegekkel érdekelt ma­
gánfeleknek követeléseik egy részé­
nek kielégítését helyezik kilátásba, 
azzal, hogy a fenmaradó követelései­
ket későbbi időpontban fogják teljes 

egészükben kielégíteni.
Még ezen a héten eldől, hogy keresztül 
tudják-e vinni ezt a tervet, vagy sem. 
Kedvező esetben Krausz Simon ügyei 
nyugvópontra jutnának, a tárgyalások si­
kertelensége azonban újabb komplikáció­
kat von maga után.

A clevelandi kórházrobbanásnak 
már száz halottja van

Vérdermesztő jelenetek a mentési munkák 
közben — Clevelandban emberemlekezet óta 

nem történt ilyen borzalmas katasztrófa
Ncwyork. május 16. 

A clevelandi közkórliázban tegnap 
délben történt katasztrófa részletei csak 
most kezdenek kibontakozni egész bor­
zalmasságukban, de —

a szörnyű szerencsétlenség oka 
még mindig nincs tisztázva. 

Valószínű, ltogv rövidzárlat történt a 
kórház röutgcnlaboratonumaban. ettől 
gyulladt meg a nagy tömeg filmtekcics. 
•1 tűz átcsapott a szomszédos végvila­
boratóriumba. ebből keletkeztek a mer­
ges gázok, amelyek a kórház mntdut
betegszobáját betöltötték. —

Tűz és mérges gázok öltek meg 04 
embert és száznál több a súlyos 

sebesültek száma.
akiket más kórhazakba \űu_k_m

Majdnem az egész kórház elpusztult, 
a főfalak megrepedeztek, a tetőzet tél­
iesen leégett és még itta is oly mérges 
levegő tériéiig a helyiségekben, ltogv

a mentők és » tűzoltók csak gáz­
álarccal dolgozhatnak.

mert még halottakat sejtenek a föld­
szinti kórtermek összedőlt falai alatt.

Ncwvorkból felhívták a legnagyobb 
clevelandi lap. a Clcvland Daily News 
szerkesztőségét és onnan azt válaszol­
ták. ltogv az. egész város gyászol, mert

Clevelandnak emberemlékezet óta 
nem volt ilyen nagy katasztrófája.

A városi halottasház tele van iszonvtt- 
az elorzitott holttestekkel, sok közti- 
lök szénné égett, az arcok felismerne 
tétlenek, mert .i meregm! cgcs/cn cl

Az elpusztult kórházat temérdek 
iaiveszékelö asszony veszi körül, 
olyanok, akik a kórházakban nem 
találták meg övéiket, mert való­
színűleg még az összeomlott falak 

romjai alatt hevernek.
Cleveland, május 16. 

A legújabb adatok szerint a kórházi 
katasztrófa halálos áldozatainak száma

99-re emelkedett
Negyven élve kimentettnél, akit más 

kórházakba szállítottak, kevés kilátás 
van arra. ltogv életben lehessen tartani. 
A haláleseteket túlnyomórészt a kifej­
lődött mérges gázok okozták. Eddig 
mindössze négy vagv öt holttesten ál­
lapították meg. hogy a halál égés kö­
vetkeztében állott be.

Tiltakozó nagygyűlés 
a közüzemek versenye 

ellen
Az összes kereskedelmi és ipari érdek- 

képviseltek elhatározták, hogy a múlt hó­
ban elmaradt nagygyűlést május 26-án 
délelőtt fél 11 órakor fogják megtartani 
a Budapesti Kereskedelmi és Iparkama­
rában, hogy a fölös községi üzemek to­
vábbi fentartása ellen tiltakozzanak.

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜG1ETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóink ezen szelvény felmutatása elle­
nében színes művészi miniatűr tájképeket 
fehér porcellán kartonon 1 penflő SO 
fillére* kedvezményes áron szerezhetnek 
be bonyhádi Fmrozel Miklós féavképéizuél 
műtermében Szent Anna e. 12. (Virul lérhlz)

mmmm
a MAGYAR BARNUM és BAILEI
szombaton, e hó 18 an kezdi meg néhány napi vendégszereplését
Viláeattvakciók — Hatalmas állatsereglet : Tigrisek, elefántok hkétapJ,f? W 
r0ffiok óriási k.gyök - A világ legvakmerőbb artistái.
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A kisdednevelők orszá­
gos nagygyűlése

pünköstkor lesz Debrecenben
A kisdedóvónevelők pünköst ünnepén 

tartják Debrecenben országos nagygyűlé­
süket és ez alkalommal több száz óvónő 
gyűl össze az ország minden részéből. A 
debreceniek nagy szeretettel várják kar­
társaikat és az agilis rendező-bizottság 
mindent elkövet, hogy a kongresszus ki­
tünően sikerüljön s a vendégek Debrecen 
és környékének megtekintése után felejt­
hetetlen kedves napok emlékével távozza­
nak.

Az országos nagygyűlés részletes pro­
gramja a következő:

Május 18-án érkezés. Hivatalos fogad­
tatás a nagyállomás I. oszt. várótermében 
a Budapestről befutó gyorsvonat érkezé­
sekor.

Délután fél 4 órakor a Burgundia u. 1. 
sz. a. ipariskola tornatermében növendé­
keivel bemutató előadást tart: Juhász Jó- 
zsefné, Jablonczay Piroska debreceni 
óvónő.

Itt a műsor a következő: Üdvözlő dal. 
Üdvözlő: Oláh Kata óvodás. Tóni, a ka­
tonajelölt. Játék. Lord bácsihoz. Szavalja: 
Juhász Ibolyka. Virágok álma. Dalos, 
táncos játék. Torna játék. Búcsúzó. Dobi 
Ida budapesti tornatanárnö játékostornát 
mutat be.

Délután fél 6 órakor a kollégiumi 
könyvtár megtekintése 40-es csoportok­
ban.

6 órakor az Oratóriumban a Kollégium 
történetét röviden ismerteti dr. Erdős Ká­
roly lelkészképző intézeti igazgató-tanár.

7 órakor szeretet vendégség a kollé­
giumi internátusbán.

Május 19-én negyed 9 órakor a Csoko­
nai szobrának a megkoszorúzása. Fél 9 
órakor a Kossuth-szobor megkoszorúzása. 
Háromnegyed 9 órakor az óvodás gyer­
mekjáték kiállítás megnyitása a nőipar­
iskola épületének II. emeletén levő sarok 
teremben. 9—10 óráig az istentisztelete­
ken megjelenés. Fél 11 órakor a várme­
gyeháza dísztermében közgyűlés. A 
tárgysorozat a következő: Hiszekegy. El­
nöki megnyitó. A kisdedek szociális ne­
velése. Előadás, tartja dr. Veress István, 
a debreceni ref. tanítóképző igazgatója. 
Titkári jelentés. A pénztárvizsgáló bi­
zottság jelentése. A jövő évi költségelő­
irányzat előterjesztése. Jelentés a beér­
kezett pályamúvekről. Indítványok. A 
gyűlés berekesztése. Himnusz. Délután 
fél 2 órakor közös ebéd az Arany Bika ét­
termében. Fél 4 órakor a Bika elöl külön 
villamoskocsival indulás a Nagyerdőre, az 
egyetem megtekintésére. Viteldij 24 fil­
lér. 5 órakor a nagyerdei villamos vég­
állomástól indulva kirándulás a Gazda­
sági Akadémiához Ballagta. Térti jegy az 
Akadémiáig s onnan vissza a végállomá­
sig 40 fillér.

7 8 óra között vacsora a kihirdetett
helyen.

Május 20-án reggel 7 órakor a nagy- 
állomásnál gyülekezés s indulás a 7 óra 
35 perckor induló vonattal a Nagyhorto- 
bágyra. Térti jegy 1.80 P. Ebéd a csárdá­
ban 2 pengő-

A kirándulást a Kálvinisták Templom­
egyesülete rendezi és szívesen lát debre­
ceni résztvevőket is, akiknek pénteken 
Siposs Imre református lelkésznél kell je­
lentkezniük a központi lelkész! hivatal­
ban.

— Elfogtak egy kerékpártolvait.
Czina István napszámos csütörtökön 
délelőtt az állomásnál ellopott egy ke­
rékpárt a raktárak mellől. A lopott ke­
rékpáron el akart menekülni, de az uc- 
cán elfogta a rendőr, aki leigazoltatta, 
mivel nem volt lámpa a kerékpáron. A 
tolvaj napszámost bevitték a rendőr­
ségre és megindult ellene az eljárás lo­
pás miatt.
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A távolugrás uj rekordja.
Cator, egy haiti-i néger ugró, a napokban saját 7 méter 90 centiméteres rekordját 8 mé­

terre javította meg.

A város ötös diszfogata résztvesz Buda­
pesten az országos lovasnapokon

Debrecen város pompás ötös diszfogata 
messze földön hires s ez a hírnév indí­
totta az OTT társelnökét arra, hogy 
mint dr- Veress Géza gazdasági tanácsnok 
a városi tanács csütörtöki ülésén bejelen­
tette — megkérje a várost: küldje fel az 
ötöst a Budapesten június 1—2-án rende­
zendő országos lovasnapokra, amelyeken 
igen sok külföldi vendég, köztük számos 
hollandus és német urlovas is résztvesz.
Az ellátásról a rendezőség gondoskodik, 
a városnak csak a szállítási költséget kell

* • *«»* ««••)>•«• *<*>*

viselnie.
Veress Géza dr. tanácsnok javasolta is 

az ötös fogat felküldését, arra való tekin­
tettel is, hogy szó van a törzsménes érté­
kesítéséről, már pedig az ötös fogat en­
nek nagy reklámot csinál, lévén az ötös 
lovai kiváló kondícióban.

A tanács el is határozta, hogy az ötöst 
Szabó Géza ménesmester felügyelete alatt 
felküldi Budapestre, az országos lovas­
napokra.

Harmadszor búcsúzik el szombaton szülő­
városától Szigeti Jenő, akit a sors eddig 

mindig visszaguritott Debrecenbe
Szombaton este ünnepi előadása lesz a 

Csokonai-szinháznak: tiz esztendős deb­
receni szinészkedés után Földes Imre 
színmüvében, a Pántlikában búcsúzik el 
Szigeti Jenő. Nagyon hosszú idő ez a tiz 
esztendő Debrecenben s nagyon nehéz di­
csérő szavakat találni erre a tiz esztendei 
munkára, hiszen a kritika szótárában 
nincsen olyan fordulat, amelyet ne hal­
moztak volna már rá erre a színészre, aki 
a szerepek végtelen során át, szinte ál­
landóan a színpadon élve, mindig uj tu­
dott maradni közönsége előtt. És mindig 
érdekes. Különös színészi egyéniség, aki 
sohasem elégedett meg elért eredményei­
vel, mindig űzte és hajtotta a vágy az uj, 
a még jobb, a tökéletes felé. Elég hánya­
tott az élete ami különben magyar szí­
nésznél nem ritkaság -, de ennek az élet­
nek van egy különössége: valahogy min­
dig visszahozta Szigeti Jenőt Debrecenbe, 
ahol született. Az életének minden fordu­
latában szerepet játszik Debrecen, amely­
nek közönsége viszont kitüntető szeretet­
tel és kedvességgel fogadta mindig Szi­
geti Jenőt. így lett ö élő cáfolata annak, 
hogy senki sem lehet próféta a maga ha­
zájában. Ennek bizonyságául szolgál az 
az ünneplés, amellyel Debrecen színházi 
közönsége szombaton este búcsúztatja 
Szigeti Jenöt. Bizonyára ott lesz a nagy­
szerű művész minden tisztelője, minden 
barátja, akiknek száma pedig nem kicsi. 
Szinte azt lehetne hinni, hogy a szezon­
vég ellenére szűknek bizonyul majd a 
színház szombaton este, amikor a szín­
háznak igazán leghozzáértőbb közönsége 
jelenik meg, hogy búcsút mondjon a« tá­
vozó művésznek.

Szigeti Jenőt, aki a világ egyik legsze­
rényebb színésze, ma kényszeritettük, 
hogy mondjon el valamit arról a különös 
életről, amelyik Debrecen színészévé tette 
öt, idekötötte ehez az alföldi városhoz. 
Lassan eredt meg a szava, amig felvona- 
lozta előttünk életének rajzát:

Nekrológot Írni akkor szokás, ami­
kor valaki elköltözik az árnyékvilágból. 
Igaz, hogy nekem egész világom volt 
Debrecen idáig, olyan világ, ahová mindig 
visszagurultam, akárhová dobott el a 
sors.

A Pavillon-laktanyában születtem, 
debreceni a feleségem is s egy van, amit 
a fiam nem tud nekem megbocsátani,

hogy ö Nagyváradon született és nem a 
Basahalmán innen. Öt éves koromban ke­
rültem el innen, de nem sikerült elszakad­
nom Debrecentől, visszagurultam ismét, 
igaz, hogy nagyon kellemetlen körülmé­
nyek között: katonának vettek be 1912- 
évben s az első napon, amikor visszake­
rültem Debrecenbe, fát kellett vágnom! 
De nem ez volt a legnagyobb baj a be­
vonulásban, hanem az, hogy megszakí­
totta a színészi pályafutásomat. Már ak­
kor két éve voltam színész, 1910-ben a 
soproni, azután pedig az újpesti színház 
tagja. A szinészkedést négy esztendőre 
szakította meg a katonai szolgálat. Előbb 
a Balkán-háború, aztán a világháború fog­
lalt le 1916-ig.

— Mind a két háborúnál azonban job­
ban érdekelt a színpad, amitől éppúgy 
nem tudok elszakadni, mint Debrecentől. 
Katonáskodásom közben Mezey Béla deb­
receni társulatánál játszottam, aztán a 
Katona-Otthonban Baltazár püspök ur 
védnöksége alatt. A Katona-Otthon nem­
csak Debrecenben, hanem vidéken is tar­
tott a sebesültek javára előadásokat és az 
egyik turnénk során elkerültem Nagyvá­
radra, ahol az igazgató meglátott és le­
szerződtetett. Ekkor nősültem meg. Há­
rom esztendeig nagyon sok szerepet ját­
szottam Nagyváradon, ezek között leg­
sikerültebbnek tartom az apa szerepét, 
ugyanis Nagyváradon született meg Laci 
fiam, akire most is büszke vagyok,

Eleven, lüktető színházi és irodalmi 
életbe kerültem Nagyváradon: Tabéry 
Géza, Zsolt Béla, Gara Ákos, Hegedűs 
Nándor voltak ott az irók, újságírók ve­
zetői s velük alapítottuk meg az írók és 
Művészek Clubját, ennek titkárává léptet­
tek elő. Hálás vagyok Nagyváradnak: 
mint színész és mint irodalmat kedvelő 
ember nagy fejlődésen mentem ott ke­
resztül. Rengeteget tanultam barátaimtól 
és nem restellettem megfogadni tanácsu­
kat, ha egy-egy szerep után félrevontak 
és igyekeztek rábírni, hogy minél mélyeb­
ben, jellemzőbben fogjam meg a rám osz­
tott színpadi figurát,

1919-ben Heltai Jenő visszahozott 
Debrecenbe s azóta még két kísérletet 
tett a sors, hogy elszakítson ettől a város­
tól. Két évig a kassa-pozsonyi társulatnál 
játszottam, egyszer pedig a Fővárosi Or­
feumba vittek el. Mind a kétszer vissza-

1929 május 17.

gurultam, igy most harmadszor búcsú­
zom el Debrecentől. Szeretném, ha ez 
lenne a végleges búcsúm kivéve persze, 
hogy vendégnek mindig szeretnék ide 
visszajönni , mert szeretném, hogy ne 
legyek már a szülővárosom terhére s a 
magam szárnyán boldoguljak!

Baritonistának indultam s az éh- 
tifusz vitte el a hangomat. Ez az éhtifusz 
úgy esett, hogy két évig koplaltam a szi- 
nésziskolában, mert a szüleim kitagadtak, 
hogy színésznek mentem. Két évi kopla­
lás, lakásnélküliség, a bohémélet minden 
nyomorúsága után egyszerre kaptam 
diplomát, ösztöndíjat, szerződést és 
éhtifuszt. A jó Isten tudja, hogy a négy 
közül melyik járt súlyosabb következmé­
nyekkel. Miatta elvesztettem a hangomat, 
drámai színész lettem, közben azonban a 
nagyobb gázsi kedvéért átpártoltam az 
operetthez. Pedig sohasem szerettem ezt 
a műfajt, legfeljebb azokat a szerepeket 
játszottam gyönyörűséggel, amelyekben 
nem a külsőséggel, hanem szívből jövő 
mély humorral lehetett hatni. Olyan volt 
az életem, hogy a humoromnak adott egy 
bizonyos keserű színezetet, ezért is írták 
rólam a kritikusok, hogy tragikomikus íz 
van a humoromban. De mégis van az 
operettszerepek között, amikre örömmel 
emlékezem vissza. Styx Jankó, Menelaos, 
Offenbach, Csethneki, Bolond, Pfeffer­
korn, Suitangi, a Kiskirály Huck-ja s a 
Dolly Hercege.

Most aztán visszamegyek oda, ahol 
kezdtem: a prózai színpadhoz. Szíveseb­
ben is megyek most Pestre a Magyar 
Színházhoz, mint annakidején a Fővárosi 
Orfeumba, ahol sohasem éreztem jól ma­
gam. Előttem csörögtek a tányérok, ké­
sek, villák, a hátam mögött a trapézmvivé- 
szek szerelték fel a póznákat s közben 
evett a méreg, hogy rossz kuplékat sóz­
tak rám. Mindig sokkal szentebb dolog­
nak éreztem a színpadot, semhogy sokáig 
tudtam volna élni abban a környezetben. 
Ezeknek az estéknek a sivárságát csak az 
enyhítette, hogy játszanom lehetett egy- 
egy darabban. A darabokkal sikerem is 
volt s ez ad bizalmat a jövőre.

Szomorúan s mint valami nagy sors­
döntő dolog elé, úgy meg' ek a szombati 
előadásnak, amikor talán hosszú időre bú­
csút, Istenhozzádot kell mondanom a 
debreceni színpadnak és a közönségnek, 
amelyért tiz esztendeig éltem.

+«®+«v °><ac

A Debreceni Református Kollé- 
siiimi Országos Diákszövetség választ- 
inánva május hó 17-én pénteken délután 
b órakor a gimnázium tanácstermében 
választmány i gyűlést tart, amelyen a 
tárgy nagy fontosságára tekintettel a 
tagoknak minél nagyobb számban való 
megjelenését kér iaz elnökség.

A prózai szerepek egész sorát ját­
szottam s játszanám szívesen. A Rendőr­
főnök (Tüzek az éjszakában), Róth bácsi 
(Hivatalnok urak), Bolond (Lear király). 
Sirásó (Hamlet), Finn orvos (Holnap 
reggel), Tanító (Tökmag), Kurt (Halál­
tánc), Skobelev (Hotel Imperial), Rend­
őrkapitány (Sárga liliom), Inkvizitor 
(Szent Johanna), Sátán (Jedermann). 
Ezekből a szerepekből még mindig van 
bennem valami, aminthogy minden sze­
repbe igyekeztem találni magamban va­
lami uj, egyéni szint, a lelkemnek egy da­
rabját.

Eljátszottam a francia bohózatoknak 
egész sorát, hirtelenében el se tudnám 
mondani, hány darabnak a vezetöszerepét.

Nem tudok beletörődni azért abba a 
gondolatba, hogy Budapestre menjek 
végleg! Itt kell hagynom a családomat, 
idegen környezetben kell otthont talál­
nom: ha az uccán járok s nézem a kira­
katokat, nem találok majd egy kereske­
dőt, aki kijöjjön s invitáljon, hogy vegyek 
akármit, korlátlan a hitelem. . . A csalá­
domat nem akarom elvinni, mert a kezdet 
nehézségeit egyedül akarom megúszni. 
Azt a debreceni közönséget, amelyik oly 
szives, oly végtelen szeretettel teljes 
volt mindig irántam, elnézte a hibáimat, 
szivéből tapsolt, ha érdemes voltam a sze- 
rctetére, szintén nem tudom elvinni. Két­
szeresen fáj hát, hogy elmegyek Debre­
cenből, noha tudom, hogy mint színész­
nek ezt kell kívánnom- Abba azonban 
semmiesetre sem tudnék beletörődni, 
hogy végleg elszakadjak ettől a várostól. 
Akárhogy menjen is a sorom, minden esz­
tendőben többször is szeretnék ide visz- 
szakerülni vendégnek. Remélem, ha tiz 
esztendeig nem untak meg, akkor ezután 
sem unnának.

1929 májú
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Szerkesztősig nappal • •
Szerke.ztő.íg *»>•'••• 18 éa 812

a Tisza István tudományos társa­
s-ifi ülése A debreceni Tisza István tn-

, ß , ' tirs-isáir II. (orvos-terme- dontanvos tarsasa-
szettndománvi) szakoszta ya \ - 
Ä,s hó 17-én. pénteken délután (> ma­
lőr az élettani intézet tantermében 
Yxxill rendes ülését tartja. A taigy- 
sorozat a következő: 1. Dr Bélák Sán- 
tnr r t ésdr Alföldy Zoltán in. v.: 
í'i ktrotcvlmikai eljárás a kationok 
mejr határozására. 2. Dr. Bélák Sándor 
r t bemutatja dr. Szép Jenő m. v. dol- 

'n/.,táf A pilocarpin mvers halasat ol 
fvércukorra. 3. Dr. Bélák Sándor r t. 
bemutatja Szathmárv József m. v. dől- 
,f()yatát: Kután ingerek liatasa a x u 
koncentrációjára. 4. Dr Bélák Sándor r. 
t bemutatja dr. Siegler Janos m. v. 
dolgozatát: Temperámra halasa a 
kontakt" immunitásra o. Dr. Bélák 

Sándor r. t. bemutatja dr. Qaertnei Ist­
ván m. v. dolgozatát: A „kontakt" ana- 
nlívlux iáról nyúlnál. 6. Dr. Belak Sán­
dor r t. bemutatja Szabó Dezső m. v. 
dolgozatát: A thyroxin halasa az un- | 
mimtest képzésre. 7. Dr. Verzar 1 ri- 
gves r. t. és Kuthy Sándor m. v.: A 
piros epevasak jelentősege a zsírfel­
szívódásra. 8. Dr. Verzár frigyes r t. 
bemutatja dr. Beztták Aladár in. v. dol­
gozatát: A trypsin halasa a páros epe­
savakra.

__ Jön! Hotel Imperial. Jon! Rasputin. 
Csak két napig!

Hősi emíékleleolezés a gazdasági 
akadémián. A pallagi gazdasági akadé­
mián június 20-ám nagyszabású ünnep­
ség keretében leplezik le a hősi halait 
balt gazdászok emlékművét. A host 
emlék leleplezésén résztvesz Horthy 
Miklós kormányzó is. ..-T_ __—

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Megmérgezett egy hattagú csalá­
dot a libapecseuve. Kassáról jelentik : A 
szepesmegyei Batiszíalva községben 
Tettamondi vasúti őr felesége döglött 
libából pecsenyét sütött. Egy órával az 
ebéd elfogyasztása után az egész csa­
lád súlyos mérgezési tünetek között 
megbetegedett, úgyhogy valamennyin­
ket kórházba kellett szállítani. A vasúti 
őr és egvlk fiú nié£ u kórházba szállítás 
közben meghaltak, az asszony és hu- 
rom gyermeke élethalal közt lebeg.

— Norvég ujságirónö Debrecenben. 
Nina Arki'iia. több nagy norvég lap 
tudósitónöje. aki jelenleg Magyarorszá­
gon jár tanulmányúton, Debrecenbe is 
ellátogat, tekintettel arra is, hogy a 
mezőgazdasággal és az exportehetose- 
gekkel kapcsolatos dolgok iránt is ér­
deklődik. A norvég ujságirónö május 
21-én érkezik Debrecenbe, masnap 
pedig a Hortobágyra megv ki. A városi 
tanács kalauzról és tolmácsról gondos­
kodik a norvág ujságirónö számára.

— Közmiivelöldési Könyvtár (Déti- 
muzettm) a piiskösdi ünnepek alatt tó­
ivá hó 18. szombat déli 1 órától 21. kedd 
délelőtt 10 óráig zárva.

A kisdednevelök kongresszusa 
rendotöbizottsága e hó 17-én (pénteken) 
délután 5 órakor a szokott helyen érte­
kezletet tart. A szállás-albizottsagnaK 
ugyanott már 4 órakor lesz az értekez­
lete. A tagok teljes számban való pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

A TAVASZI TÁRLAT miudennao 
délelőtt •) órától délután 7-ig van nyitva, 
a városháza közgyűlési termében.

Női kalapujdonságok
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.

Oyermekszépségversenyiink. A 
gyerinekszépscgverscnhyel kapcsolni!, 
san közöljük az érdeklődőkkel a követ 
kenőket: I. fényképfelvételek beküldési 
határideje visszavonhatatlanul Ibi1), in 
Pilis / ). 2. lilölizetöink részére költsi 
Hűnkre ingyen felvételeket május Min 
készít a Varna műterein (Hue men 7.) 
lilölizetöink legutóbbi nyugtaink clömii- 
tatűsa mellett készíttethetik el költsé­
günkre 11 felvételt. A lapunkban megje­
lent szelvények alapján az ingyen leivé 
telek költségünkre a Varga műteremben 
.május AS-ig készittethctöl;. A felvétel 
előkészítéséhez hat bármely számtól 
kezdődő folytatólagosan számozott 
szelvényre van szükség. V. A felvétele­
iül a Varga műterem mindennap dél­
előtt 10-töl délután 3-ig készíti. 5. A 
verseny eldöntésének illetve az orvosi 
zsűri működésének időpontját juniits ele­
jén lógjuk közölni. 6. Minden esetleges 
reklamáció vagy íclvilágositás ügyében 
kérjük direkt a kiadóhivatalhoz, l'iac 
uccu 4b. fordulni.

Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin. 
Csak két napig!

Városi segély a borbély-szobrász 
uak. Buta János debreceni borbély­
segéd. aki tehetséget mutat a szobrá­
szathoz, tavaly 400 pengő segélyt ka- 

, pott Debrecen várostól. Buta János 
most kéréssel fordult a tanácshoz. 300 

I pengő kiutalása iránt szintén anyag- 
beszerzésre. Csűrös Ferenc dr. tanács­
nok javasolta a segély kiutalását, amit 
a tanács meg is tett. dr. Vásárv István 
polgármester pedig megjegyezte, liogy 
ha csakugyan olyan tehetséges a bor­
bély-szobrász, valahogy fel kellene jut­
tatni Budapestre tanulni.

— Sirküfelavatás. Istenben megbol 
dugult testvérbátyám néhai Rosenber 
Dávid ttr sírkövének ünnepélyes felava­
tása f. hó 19-én délelőtt 11 órakor lesz 
az izraelita temetőben, melyre ismerő­
seimet és jó barátaimat tisztelettel meg 
hívom. Rosenberg Mór.

A TAVASZI TÁRLAT mindennap 
délelőtt 9 órától délután 7-ig vau nvltva. 
a városháza közgyűlési termében.

— Eltűnt gyermek. A debreceni rend­
őrségen csütörtökön este megjelent Laka­
tos Ferenc klinikai műszaki altiszt és elő­
adta, hogy 6 éves iskolás leánykája nem 
ment haza délben az iskolából. Keresték 
az egész városban, de nem akadtak a nyo­
mára. A rendőrség az apa bejelentése 
alapján megindította a nyomozást az el­
tűnt kisleány felkeresésére.

— Az „Omikc“ főiskolai hallgatók 
csoportja szombat esti mulatsága, előre 
nem látott okok miatt elmarad és 25-én 
szombaton este lesz megtartva, a Csar­
nok nagyerdei helyiségében.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egv ui kirakatot állít ki. Piac ucca
32. szám alatt. ....................

—Nagy István belmisszlói lelkész elő­
adása a Teinplomegyesületben. Ma dél­
után (> órakor a Kollégium disz termében 
Natív István lelkész tart előadást anol 
a keresztyén munkáról, mely a kiilmisz- 
szióban fejt ki nagy buzgóságot és te­
vékenységet. Azért a vezetőség min­
den egyháza iránt érdeklődő tagot sze­
retettel hiv. Belépődíj mines.

— Megszökött a tébolydából és a vo­
nat alá feküdt. Sopronból jelentik: Bor­

zalmas öngyilkosság történt tegnap éj­
szaka Ágfalva községben. 1 rhikl An­
drásáé 45 éves ágfalvi asszony, egy 
bányász felesége, akit elmebajával mar 
hosszabb időn keresztül ápoltak a sop­
roni kórházban, a sötét éjszakában el­
szökött. Tegnap a hajnali szürkületben 
Sopron felé tartott a bécsi vonat, ami­
kor a mozdonyvezető észrevette, hogy 
a nvilt pályán, az osztrák hatar mellett 
egv emberalak fekszik. Megállította a 
vonatot és szörnviikodvc állapítottak 
meg. ltogv az egv teljesen szetroncsolt 
emberi holttest, amelynek a fete a tes­
tétől különvált, hever a síneken. Az on- 
(,-vilkos asszony Trinklne volt. _X _ PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékodé« köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz szabaddá teszi a vérke­
ringést és emeli a gondolkodó- és munka- 
képességet. Beható kórházi kísérletek fo­
lyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

Cserkészfoeadalomtétel a reí. fő­
gimnázium csapatánál. A debreceni re­
formátus főgimnázium 172. „Erő" cser­
készcsapatának a gimnázium udvarán 
1929. évi május hó 25-én, délután 4 óra- 
kór tartandó fogadalomtételt tart. Az 
ünnepélv tiszti: jövedelmét táborba me 
nő szcgéuvsorsu cserkészeink és a vi- 
zieserkészraj támogatására fogjuk for­
dítani. A tiszteletjegyeknek tetszés sze­
rinti összeggel való megváltását vagy 
más feliilíizetéseket az ünnepély pénz­
táránál, vagy a csapatnak a ref. fögim 
náziumba címezve köszönettel foga 
dunk és azokat a helyi lapokban nyug­
tázzuk. Miisor: 1. A csapat diszfclvo 
aiulása. A felvonulás alatt a 167. „ t ö­
rekvés“ cserkészcsapat zenekara ját­
szik, Bodnár Lajos cserkésztiszt veze­
tésével. 2. Megnyitó beszéd. T art ja: 
Kornva Sándor, a csapat parancsnoka. 
Radváuyi Kálmán: Magyar cserkész 
dala. Szavalja: Buchwald Béla. a csapat 
segédtisztje. 3. Fogadalomtétel. A fo­
gadalmat kiveszi: Rá ez Lajos, a Ma­
gyar Cserkész Szövetség IX. kerületé­
nek elnöke. A fogadalomtétel előtt a 
cserkészindulót, utána a Himnuszt iát- 
sza a „Törekvés“ csapat zenekara. 4. 
Cserkészapródok zászlóavatása és igc- 
rcttétele. A zászlót átadja: Bodnár üé- 
zárié, az apródok nevében átveszi: Pé­
terit v László. 5. Vizicsrkészek zaszló- 
avatása. A zászlókat átadják: Csatiak 
József né és Tömő Lászlóné, átveszi. 
Tömő László. 6. „Árvalánvhai a kala­
pom mellett" énekli Márton László, tá­
rogatón kiséri Káposzta Pál. 7. Radva- 
nvi Kálmán: Dr. Hőmérnök. Cserkész- 
vígjáték. Előadják: Dr. Hőmérnök (ál­
orvos) Tassv Béla. Janika Májerszky 
Marcell. I. kukta Tömő László. II kukta 
Balogh Pál. Siki, a tábor lézengő filo­
zófusa Márton László. Batizi Stemfeld 
István. 1. beteg Felkér Gyula. II. beteg 
ifi. Vásárv István. III. beteg Kovács 
István. IV. beteg Bodnár István. V. be­
teg Jóna István. Betegek kara, cserké­
szek. Szintielv: Tábor. Dr. Hömernok 
sátra. Idő: ma és mindenkor. 8. A krino- 
linozás iskolája. Bemutatják: Bitsey 
Balázs. Faragó I ibor. Aradi János, Ba- 
logli Béla. Balogh Pál. Csatiak 1 ibor. | 
Kardoss Géza. Kónya Ferenc. Nemeth 
Lajos, Sebestyén József, Tassv Béla. 
Végi: Gyula. 9. A technika csodái. Is­
meretterjesztő bemutatások. Az autó.
A rádió. (Sáfár László. 1 assv Béla, 
Márton László, Káposzta Pál.) A film. 
(Bitsey Balázs. Koós György. 1 assy 
Béla.) 10. Kerékpárok tánca. A .törek­
vés“ csapat zenekarának kíséretével 
bemutatja a csapat kerékpáros raja. 
Baloglt Béla. Benkö Géza, Bozoky 
László, Csatiak Tibor. Darkó Zoltán. 
Haitiéi Ervin. Káposztás Pál. Kesztyiis 
Lóránt, Kovács Lajos. Kölcsey Antal, 
Madarassv István, Márton László. Mol­
nár Béla. Petim József, Sallav Gvorgv. 
Sallav Zoltán, U. Szabó Mihály. Magas 
iskola. Bemutatják: Csatiak Tibor es 
Kölesev Antal. II. Cserkészapródok já­
tékai. Vezeti: Bitscv Balázs rajveztii. 
12. Gúla gyakorlatok. Vezeti: Horváth 
Zoltán, a csapat segédtisztje. Konferál: 
Rá ez Jenő. a csapat tisztje. Szünet, 
ineb. nek tartama alatt a csapat cserke­
sze' a biiffében frissítőkkel és liarapm- 
valókkal szolgálnak. Utána fél 8 orakor 
kezdődik a tábortűz, hol énekek, tréfák, 
csatakiáltások kerülnek bemutatásra.

_Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin.
Csak két napig!

— Ruzicska gvemekfénvképsocclá- 
llsta műterme Ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-töl.

.äadcMaghan} 

ízben b db óságban
®t)ETKERfé!e
miummomcLÉmTíTiíN.

Kérje minden íüszerkertskedéiben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKÖNYVET.
Ara 30 tillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet- 
lénOl hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili Conti ucca 25. szám.

- Koldulásért 12 naoi elzárás. Szilá­
gyi István Zádor ucca 7. szám alatt lakó 
koldus, aki már többször volt a rendőr­
ségen előállítva tiltott koldulás miatt, 
ismét koldult az uccákon. A rendőr be­
kísérte. A rendőrbiró 12 -napi elzárásra 
Ítélte. Súlyosbító körülménynek vették, 
hogy koldulásai folyamán vitéznek adta 
ki magát, hogy nagyobb összeget gyiijt- 
hessen össze.

— Pünkösdi fénykén kedvezmény 
Varga fényképésznél Piac ucca 7.

Gyermekopera a zeneiskolában. A
csütörtök délutáni iskolásgyerekek ré­
szére tartott előadásnak méltó folyta­
tása lesz a ma, péntek esti Hamupipőke 
3 felvonásos daljáték megismétlése. A 
zeneiskola apró kis énekesei, akiket 
Eleíánthv Mária tanárnő ttagv gonddal, 
sok szeretettel és fáradhatatlan kitar­
tással tanított be Poldininek erre a 3 
felvonásos bájos mesejátékára, tündér- 
jelmezeikben olvan kedvesen játszottak 
tegnap délután, hogy szent nem maradt 
szárazon. Szinte éreztük, hogy a lel­
künk visszaszáll a boldog gyermekko­
runkba. amikor a Hamupipőke meséjét 
solta meg nem unva, annyiszor végig 
hallgattuk s végigálmodtuk. Akinek 
kedvesek ezek a gyermekkori emlékek, 
az mind ott lesz a zeneiskolában fél _8 
órakor tartandó gyermekoperaelőadá­
son. Jegyek még korlátolt számban 80, 
60 és 20 filléres árban kaphatók.

— Felvétel a ref. kollégiumi polgári 
fiúiskolába. A kollégiumi polgári fiúis­
kolát szeptemberben I. osztállyal meg­
nyitják s aztán fokozatosan nyílnak meg 
a felső osztályok. Az I. osztályba csak 
olyan, elsősorban református növendé­
kek vehetők fel, aki szeptember hó 1-ig 
életének 9. évét már teljesen betöltötte 
s az elemi iskola ttégv alsó osztályát si­
kerrel elvégezte. A beiratkozás jimius 
30-tól július 5-ig történik a tanítóképző 
igazgatónál (Kollégium, keresztépület). 
Már most leltet előre jelentkezni a hiva­
talos órák alatt naponként 11—12-ig. A 
felvétel a jelentkezés sorrendje szerint 
történik, tandíj egész egész évre 50 p. 
négy részletben fizethető, mellékdíjak 
14 p. Az I. osztályba csak 50 növendé­
két veszünk fel. Ennek 10 százaléka 
tandíjmentes. 10 százaléka féltandijas. 
Mindkettőért a kérvények a szegény­
ségi bizonyítvánnyal együtt a tanito- 
képzőintézeti igazgatósághoz adandók
he itinius 15-ig. ... , , . .

_ Erdőbényei fürdőn a kóser konyha
a debreceni Goldstein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílik 
meg.
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1929 május 17.

\ iiÖTtybcu előforduló rövidíti salt! A —. SU- 
»zonyokaak; E - előadás; F = f4olví»ás; 
G =: gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M = me­
sék; R = recitáció; T = tőzsde, közgazda­

ság; Z = sene.
PÉNTEK, május 17.

Budapest. 9.15: A házitrió hangverseny. _ 1. 
Kéler: Csokonai — megnyitó. 2. Popper: Esti 
dal. 3. Conperin: Bavolct flottant. 4. Csaj- 
kovszky: Őszi dal. 5. Ascher: Pacsirta-valcer. 
6. Schubert: Moments musicals.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: Gödöllői Vidák Sándor és zenekará­

nak hangversenye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Matusovics Péter: A kaposvári ornitolo- 

giai kongresszus és a madárvédelem.
4: Harsány! Gizi mesél a gyermekeknek. 
4.45: Időjelzés, időjárás és vízállás, hirek. 
5.10: Magyar ballet-délután. Vezényel: Berg 

Ottó. Részletek Szabados Károly Viora c. 
ballettjéből. ,

6: Hans Göttling dr.'németnyelvü eloadasa. 
6.50: Francia lecke.
7.25: Az opera cselekméynének elmondása, 
7.30: Az Operaház Végzet hatalma előadása. 
10.30: Időjelzés, időjárás, hirek és lóver­

senyeredmények.
Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekaranak 

hangversenye az Emke-kávéházból.
Külföld.

Béc». 11: Z. 4: Hg. 8.15: Operett.
Berlin. 4.30: Z. 7.30: F. 8: Hg.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 8.30: Z. 10.15: Hg. 
Belgrad. 8.25: Z. 10.05: Operarészletek. 
Brünn. 12.30: Hg. 7: Z. 10.30: Kz.
Frankfurt. 12.30: G. 5.45: Hg. 8: Hg. 9: Hg. 
Hamburg, Bremen é* Hannover. 11.30: Z. 

6: Z. 9.45: Z.
Kassa. 12.15: Z. 5.10: C. 8.15: Hg. 8.50: 7. 
Kattowitz. 4: G. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Krakó. 12.10: G. 5.55: Hg. 8.15: Hg. közv. 
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Hg. 10.30: Tz. 
Milano. 11.15: G. 1.35: Jz. 4.30: Hg. 5: jz. 

8.30: Hg. 11: Jz.
München és Nürnberg. 11.20: G. 12.55: Hg. 

4: Z. 7.45: G. 9.45: Hg.
Nápoly, 2: T, 5: Z. 9: Opera- 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.25: Hg. 7.20: 

Z. 8.40: Dalok, 9.35: Hg. 10.20: Kz.
Róma. 1: Trió. 5.30: Z. 8.45: Operett. 
Stockholm és Göteborg. 5: G. 6.30: Z. 7.45: 

F. 8.15: Hg.
Stuttgart. 11: G. 4.15: Hg. 8: Hg.
Turin. 12.30: Hg. 5: Kvintett. 8.55: Hg. 
Zürich. 11 és 11.30: G. 12.30 és 1: Hg. 4: 

Tz. 5.15: G. 8: Z. 8.40: Dalok, Hg.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MOSOR,

PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Tiszt­
viselő est. 25-ik jubiláris előadás.

SZOMBATON: Pántlika. Vígjáték. Szi­
geti Jenő bucsujátéka. Rendes helyárak.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tökmag. 
Vígjáték.

VASÁRNAP este: Bölcsődal. Vígjáték- 
bemutató. Kardoss Géza fellépte.

HÉTFŐ délután: Pántlika.
HÉTFŐ este: Bölcsödal. Utolsó előadás.

MJRO

Ma, pénteken az utolsó tisztviselő-est. 
Szilire keriil Földes Imre országos liirii 
kiváló irredenta drámája: füzek az éj­
szakában 25-ik jubiláns ünnepi előadás. 
Kardoss Géza mesteri alakításával. Aki 
nem látta még ezt a gyönyörű darabot, 
ma okvetlenül nézze meg. annál is in­
kább, mert télim tisztviselő-est kereté­
ben adják!

Holnap Szigeti Jenő Inicsujátékául, 
Földes Imre aranyos humorú, kedves 
vigjátéka: Pántlika szerepei játékren­
den. melyben Kovács Falusi doktor 
alakját Szigeti Jenő személyesíti meg. 
A tiz év óta Debrecenben működő mű­
vészt az előjelek szerint zsúfolt ház 
fogja búcsúztatni, hogy ezzel is doku­
mentálja azt a nagy szcrctctct. mellyel 
kedvencét eddigi pályáján elhalmozta, 
akár komikus operettszerepet játszott, 
akár pedig mély emberábrázo­
lásával keltett figyelmet. Szigeti Jenő 
mint debreceni születésű polgár is meg­
érdemelt búcsúztatásra tarthat számot, 
amidőn a budapesti Magyar Színházhoz 
történt clszerzödése folytán a szombati 
est keretében elköszön szülővárosi szin­
tűi zi közönségétől. Rendes helyárak! 
Harmadrendű támlásszékek elfogytak! 
Aki tanúja akar lenni a népszerű mű­
vész búcsújának, lehetőleg még ma gon­
doskodjék jegyéről! Rendes bel várak!

Vasárnap délután fél 4-kor felújítja a 
színház Csapó Máriával a címszerep­
ben a Tökmag című kedves olasz víg­
játékot, mclv annakidején óriási siker­
rel került szilire Debrecenben.

Vasárnap és hétfő este Fo^or László­
nak, a Templom egere kiváló szerzőjé­
nek legújabb alkotása: Bölcsődal kerül 
bemutatásra, Thuróczy kiváló rendezé­
sében, Kardoss Géza felléptével, inig 
hétfőn délután megismétlik a Pántlika 
előadását. Mind a négy piinkösti elő­
adásra zónaárak mellett lehet legyeket 
váltani!

Csapó Mária fokmag címszerepében 
brilháns alakítást mutat be, úgyszintén 
a Bölcsődal-ban és a Pántlika paraszt­
kisasszonyában. , .

Halasi Mariska grandiózus alakítását 
a Pántlika, Bölcsődal. valamint a Tök- 
mag darabokban okvetlenül nézze meg!

I'eleky Klári a Bölcsődal Miéi szere­
pében, valamint a Pántliká-ban nyu.it 
elsőrangút.

Kardoss Gé’Zü a Bölcsődal c. újdon­
ságban pazar parasztfigurát mutat be. 
Az összes előadásokra tömegesen kap­
kodják a jegyeket!

V i
—< MOZI
(I s z i n h á z

Péntek, szombat, vasárnap:
Csak felnőtteknek 1

George Bancroft és Evelyn Brent világ­
filmje 1

AZ ASSZONY ÉS CÉDA 
társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Megelőzi:
KÉT NŐ EGY FÉRFI ELLEN 

vígjáték 6 felvonásban.
HÉtfö, kedd:

Biró Lajos világhírű regénye! 
HOTEL IMPERIAL.

Apolló
Lon Chaney legújabb attrakciója! 

Világfilm I 
A VÉN BOLOND 

dráma 10 felvonásban.
Megelőzi:

KOX ÉS BOX PARISBAN.
Két ügyefogyott fickó vidám kalandjai 7 

felvonásban.
Hétfő, kedd:

Az újkori világtörténelem legmisztiku- 
sabb alakja filmen.

Csak két napig!
RASPUTIN A FEKETE MUZSIK-

Uránia
Szombat, vasárnap, hétfő: 

Világattrakció 1
Főszerepben: Clara Bow, Charles Rogers, 

Richard Arien, Gary Cooper. 
WINGS.

A szárnyas ember szimfóniája. 
Filméposz 2 részben, 14 fejezetben. 

Kísérő: Fox Journal.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, va­

sárnap és ünnepnak 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Szombaton:

TEXAS RÉME.
Vadnyugati történet 6 felvonásban Buck 

Jenessel és
SZALMAÖZVEGYEK.

Kitűnő vígjáték 6 felvonásban Madge 
Bellamyval.

Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT &■*.
A szegedi kerület legjobb birkózó 

együttese Debrecenben
Vasárnap délután 4 órai kezdettel a 

DTP tornacsarnokában (Péteri!a ti. 76.) 
tavija a DMTE klubközi birkózó verse­
nyét a Szegedi MTE együttesével. E 
birkózó versenyen igen szép és élveze­
tes sportot Ígér, amemniben a deli és 
keleti kerület legerősebb együttesei 
csapnak össze egymással, hogy a győ­
zelmet jelentő pontokat hódítsák cl egy­
mástól, másodsorban pedig c verseny 
egv erős erőpróbája lesz a két kerülői­
nek, mert ez les/ az első alkalom, mi­
dőn a két kerület legjobbjai csapnak 
össze egymással.

A DMTE vezetősége r undent meg­
tesz a verseny sikere érdekében, a 
hvl.arakat is a legminimálisabb ösz-

s/egben állapította meg. Iiolv ez állal 
is módot nyújts 11 mindenkinek e ver­
sen eben való gyönyörködésre és a bir­
kózó sport megismeréséi c. lieh'árak: 
Ülőhely I P, állóhely. ö(' fillér.

A pünkösdi mérkőzések bírái. A BT
keleti alosztálya a pünkösdi mérkőzé­
sekre a következő bírákat delegálta: 
BUSE DEAC Rádulv Endre, KSE 
TMOVE Szabó Kálmán, NyVSC 
NvMTK Földes Miklós, D. Húsos 
NyöTSE Sebőn Miklós, DTE—DKASE 
dr. Szentkirályi László, NyKiSE - 
TMOVE Kerekes Géza. DVSC 11.—DTE 
II. Auer Kálmán. DMTE II. —DKASE 11. 
Scheizner Károly. NyTVE DMTE dr. 
Kupinszkv Sándor, Nyíregyházi komb. 
NSE dr. Gllickmann Zoltán, TTE- 
Wodianer SC Szécsy Ferenc.

A DUE közgyűlése. A Debreceni 
Úszók Egyesülete vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja ez évi rendes tisztújító 
közgyűlését a városháza kis tanácster­
mében.

ÉRTESÍTEM
a mélyen tisztelt vendégeim, hogy üzle­
tem megszüntettem. Forgács céghez lép­
tem be. Arany János ucca 2. sz.

Tisztelettel;
Katona János.

Újból estek a gabonaárak.

Határidőüzlet: Buza: Május 2.5.40, 45, 
41, ,57, ,55, zárlat 2,5.36—40. október 
25.22, 20, 29, 18, 16, zárlat 25.16- 17, 
március 27.02, 1)4, 26, 98, 27.08, 26.95, 
94, zárlat 26.93—94. Rozs: Május 19.98. 
zárlat 19.90 -95, október 22.30. 28, 35. 
03, 16, 02, zárlat 21.99—22, március 
2.5.84. 8,5, 88, 80, 74 49. 46, 44,
zárlat 23.44—46. Tengeri: Május 26.05, 
00, 07, 11.5, zárlat 26.05 07, július 26.90, 
88, 96, 80, 72. 74, zárlat 26.7.5 74.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.45 —24.7.5, 78 kg 
24.70 25.00, 79 kg 25.00—25.20, 80 kg 
25.25- 25.45, felsőtiszai 77 kg 24.05 
24.35, 78 kg 24.30—24.60, 79 kg 24.60— 
24.85, 80 kg 24.85—25.05, fe.iérmegyei 
77 kg 23.75—23.95, 78 kg 24.00 24.25, 
79 kg 24.30—24.45, 80 kg 24.45 -24.50, 
dunántúli 77 kg 2.5.75 2,5.95, 78 kg 
24.00 24.25, 79 kg 24.30—24.45, 80 kg 
24.45—24.50, pestmegyei 77 kg 23.75 
2.5.95, 78 kg 24.00—24.25, 79 kg 24.30 
24.45, 80 kg 24.45—24.50. Rozs: pest- 
vidéki 20.40—20.50, egyéb rozs 20.40— 
20.50, tak. árpa I. 26.00 26.25, tak. 
árpa 1. 26.00—26.25, tak. árpa II. 25.60 
25.80, felsőmagyarországi sörárpa 27.50 
—28.50, tiszai tengeri 29,ÜD—29.25, 
egyéb tengeri 27.00—27.10. zab I. 24.25 
—24.75, zab II. 23.65—24.0(1 korpa 
17.00—17.25, lucernamag 120—140. ló­
heréimig 140—150.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79.50— 79.80, Cseh korona 16.91—16.99, 
Dán korona 152.50—153.10, Dinár 9.99

10.05, Dollár 572.70—574.70. Francia 
frank 22.35—22.55, Hollandi forint 230 
—231. Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 
3.375—3.415, Lira 29.90—30.15. Német 
márka 136—136.50, Norvég korona
152.50— 153.10, Osztrák schilling 80.375 
80.725, Spanyol pezeta 81.30—82. Svájci 
frank 110.20—110.60, Svéd korona 
152.85—153.45.

Debreceni piaci árak
Zöldségpiaci árak: fehér káposzta 

100, spenót 80—100. burgonya 18—34. 
borsó 160, vereshagyma 10—2, bab 90 
—120. petrezselyem 70—100, sárgarépa 
20—40 fillér kilója, zöldhagyma 8—10, 
saláta Hl—20. retek 8—12, sóska 5- 6, 
karalábéiéivá! 18—2(1, karalábé 30 35 
fillér darabja, tányérja, illetve kötése.

Baromíipiaci árak: tojás 9 10 fillér 
darabja, lyuk 8.50, kacsa 6—7, kis ka­
csa 3, kis liba 3.50—5.50, kis csirka 0.60, 
rántani való csirke 2.50—4.50 pengő 
párja, liba 2.30—2.50, kacsa 2—2.30, 
tvuk 170—180, kappan 2.50—2.20, 
pulyka 1.40—1.50 pengő kilója.

Tej és tejtermékek árai: tel 32—36. 
tejfel 180—200, túró 120—110, vaj 600, 
juiituró 280—300 fillér kilója, illetve If 
térje.

Halárak; csuka 2.60- 2.80, harcsa 5 
ponty 2.60—3, kárász 1—2 R.
Debreceni termény- és takarmány- 

vásár
A termény vásárban a felhozatal 15 

2(1 szekér volt a felhozott mennyiség 
mind elkelt. Árak: buza 24.28—25.50, 
rozs 22—23, árpa 27—29, zab 26—27, 
tengeri 28.50—30.

MEGHÍVÓ.
Waltner Sámuel tojás, vad és baromfi 

kereskedelmi részvénytársaságnak Debre­
cenben, Burgundia u. 4- szám alatt, 1929. 
évi május hó 26-án d. e. 11 órakor meg­
tartandó rendkívüli közgyűlésére, melyre 
a tisztelt részvényeseket ezúton meghívja
az IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 8., 9., 14., 17., 18., 

25. és 26. §-ainak a módosítása.
2. Esetleges indítványok.

■■>«$♦«»«{♦<*►<$♦•«$• #»•?■* <fc'k
DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ELSŐFOKÚ 

KÖZIGAZGATÁS! HATÓSÁGA.
25632- 1929. C. sz.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
Arról szereztem értesítést, hogy egyes gaz 

dák körében az a téves értesítés került forga­
lomba, miszerint a fagykárra való tekintettel 
a tengeri moly elleni az a védekezési eljárás 

ellenőrzés, amely a múlt évben jól bevált:
ez idén nem fog végrehajtatni.

A félreértések elkerülése végett értesítem a 
város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. 
földművelésügyi miniszter ur 62672 - 1929. IX, 
2. számú rendeletével a tengeri moly elleni vé­
dekezés ellenőrzését a folyó évre is kiterjesz­
tette és annak szigorú végrehajtására a város 
hatóságát utasította.

Közlöm ennélfogva, hogy a tengeri moly el 
leni védekezés pontos megtartását a helyszínre 
kiszálló bizottságok ellenőrizni fogják.

A tengeri moly hernyójának irtása céljából 
az előző évi termésből származó tengeri kórót 
(szárat), a lemorzsolt csutkát, a tengeri tüs­
köt, a szárítva eltett csalamádét, a cirokszárat 
(kórót) és cirokszakáit folyó évi május hó 
15-ig fel kell használni. Ha pedig fel nem hasz­
nálták: úgy azt tovább csak megfelelő módon 
elvermelve, vagy száraz zárt helyen (padláson, 
pajtában, istállóban) tarthatják; a sem fel nem 
használt, sem a megszabott módon el nem rak 
tározóit készletet, hogy a tengeri moly pillé­
jének kirepülése megakadályoztassék, meg kell 
semmisíteni.

A múlt évi termésből származó tengeriből 
kerítést, sövényt, csőszkunyhót készíteni, 
vagy azt tetőfedésre felhasználni nem szabad.

Érdekében áll a gazdaközönségnek, hogy a 
tengeri moly elleni védekezésre vonatkozólag 
a város egész területén és az újságokban több 
ízben közzétett hirdetményekben részletezett 
óvrendszabályokat megtartsa, mert netalán! 
mulasztás esetén az eljáró hatóság kénytelen 
lenne a megtorló intézkedéseket folyamatba 
tenni.

Debrecen, 1929 május 14.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közig, hatósága,
Dr. Vass Károly 

városi tanácsnok.

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szücsGzIetemet a Király 
uccáhól Miklós ucce 22. szám alá 
(Szálkái ucca sarok) helyeztem át. — To­
vábbra is igen tisztelt vevői pártfogását 
kéri

LEHNER LAJOS
szücsmester.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplonv 

bazár.
Hitaiképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron

Legjutány aabban válla­
lok szőrméket, téli kabá­
tokat, stb. nyás i megőr­
zésre

2% kezelési díjért az érlék után 
porszivógép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER

_____ Miklós u. 22. (Szálkái u. sarok)
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Megnősülne
keresztény vasutas felesé­
gül venne egyszerűbb nót 
55 évesig, nősülne nagy- 
városban lakó vagyonos ke­
resztény úriember, feleségül 
venne 40 évesig urinöt, 
férihezmenne vagyonos ke­
resztény urinő tisztviselő­
höz 50 évesig. Érdeklődni: 
Batthyány 13., Ügynökség­
nél az udvarban. 6555-b

F ér jhezmennének
iparoslány nyolcezer pen­
gővel, árvalány ötezerrel és 
huszholdas tanyásbirtokkal 
fiatal özvegyasszony, száz- 
r.yolcvanholdas tanyásbir­
tokba benősüléssel gazda­
lányok, tíztől nyolcvan hol­
dig tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6485

Mester u. 27.
két szoba, konyha, speiz 
kiadó. 1061—c

Piac
uccán abszolút tiszta szo­
ba szolid urnák vagy 
hölgynek kiadó. Cim a ki­
adóban.

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al­
kóvval előszoba- és fürdő­
szobahasználattal azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

6614—c
Kiadó

Széchenyi ucca 12. sz. a. 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan bútorozott 
szoba egy vagy két személy 
részére. Keresztépiiletben.

6608—c

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 21., 
emelet. 6612—a

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, 
püspöki palota- 7346 c

Bútorozott
szoba azonnal kiadó ellá­
tással is. Bercsényi u. 7.

7371-c

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Homok ucca 68. 3452-a

Uccai
egy szobás lakás bútoro­
zott, vagy anélkül kiadó. 
Simonffy 39. 6619 a

Központon
különbejáratu szobához zsi­
dó egyetemi hallgató szoba­
társat keres. Hatvan u. 29.

6620 a

Egy
szoba, esetleg konyha hasz­
nálattal junius 1-re kiadó. 
Simonffy u. 44. 6616—a

Nyaraló
berendezve, árnyas, gyü­
mölcsfás udvarral Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Ki- 
r% ucca 5., földszint, bal- 
la' 1058 b

Különbejái atu
bútorozott szoba kiadó.
Nyomtató u. 9. 3456-b

h/ol)a, kon
Két

yha junius else-
jévc kiadó. Csemete ucca
21. 3448 a

Uccai
szép uj szoba konyha, szép 
^kamarával elsejére kiadó 
Eötvös 68. 3451__a

Uccai
nagy szoba előszobával or­
vosi rendelőnek vagy ügy­
védi irodának, továbbá két 
világos pincehelyiség ki­
adó. Péterfia 30. 34 53 b

szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel kiadó a
központban. Iskola u. R.

3454 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58- sz. 3455 — b

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg konyha 
használattal is. Péterfia 4., 
negyedik ajtó. 3446-a

Kiadó
kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól góréval, 
udvaron levő gyümölcsös­
sel. Aczél ucca 37. 990—c

Iparossegédek 
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3410 a

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedéshQu. 7605 -t-c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Garai 10. Értekezni: Szé­
chenyi u. 18. 3356—c

Uj épületben
uccai 3-szor 1 szoba, kony­
ha és speizos lakások ki­
adók. Bekecs ucca 3. 3364b

Iroda
vagy raktárhelyiség, több 
szobából álló lakás azonnal 
kiadó. Rákóczy ucca 12.

3378-c

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10 11-ig dr. Sajó
ügyvédnél. 6300 d

Egyszobás,
konyhás lakás fáskamará­
val kiadó, ugyanott ügyes 
munkás felvétetik. Tisztvi­
selőtelep, III. 4. 3409 a

Kiadó
egy szoba, konyhás és egy 
udvari azonnal. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12, sz. 3382-a

Kiadó
két világos uccai pinceszo­
ba. Értekezni kelmefestő 
irodában, Péterfia 30. 3425a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 15- 
re. Bethlen u. 3., II. ajtó.

1048—a

Kiadó
Jókai u. 6. sz. augusztus 
1-re egy három szobás, egy 
négy szobás, teljes konfor- 
tos uj lakás. 1047 c

Két
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba, konyhás lakás junius 
elsejére kiadó. Értekezni: 
Cegléd u. 16., háztulajdo­
nos. 3421 a

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, kon- 
lortcs lakás. Mester ucca 
29. sz. 1007-c

Teljesen
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Kígyó 
ucca 30. sz. 3399—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel junius 1-re. Csapó ucca 
95. . 3403- a

Két
szép parkettás szoba, elő­
szoba, konyha, stb. mellék­
helyiségekből álló első eme­
leti uccai lakás augusztus 
1-re kiadó. Darabos u. 1. — 
Bővebbet a földszinten, Ba­
lázsnál. 6584—c

Két
uccai szoba, konyha kiadó. 
Veres ucca 27. 3376—a

Péterfia u. 2. 
számú házban kettő szoba,1 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la- ‘ 
kas 1929. év augusztus hó j 
1. napjára bérbe kiadó. Ér- j 
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 1 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

Négy szoba
s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3411 a

Egy
különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. 
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Két
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, esetleg kü- 
lön-külön is. Értekezni 2 
5-ig. Csapó u. 10., emeleten.

1049—c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Két
szoba, konyha júniustól ki­
adó. Bethlen ucca 27.

1057,-a

Junius
elsőre uccai bútorozott szo­
ba előszobával komolyabb 
úriembernek kiadó, ki ál­
landó lakó. Thaly Kálmán 
u. 5. szám. 1056-a

Kiadó
pinceszoba, uccai, padlás, 
azonnal beköltözhető. — 
Arany János ucca 33.

1054-a

Különbcjáratv 
szépen bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Lorántffy ucca 
19., balra. 3443-

Egy
csinosan bútorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77.

6599—c

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiséggel azonnal ki­
adó a központban. Iskola 
ucca 8. 343( >

Uccai
kényelmesen bútorozott szó 
ba kapualatti bejárattal, 
Kossuth uccai templom 
szomszédságában kiadó. 
Lorántffy 42. 3400—a

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek és egy teljesen fölsze­
relt varroda átadó. Cim a 
kiadóban. 3393—a

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Tele­
ki ucca 13. 3408—a

Bútorozott
uccai igen kellemes szoba 
2 3 személynek kiadó.
Bika bérház moziudvar, fél­
emelet 6. 3432—a

Két
nagy uccai szoba, előszoba, 

................... ki­konyha, mellékhelyiség 
adó. József kir. herceg 
47. 1016

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Te­
leki ucca 13. 3435—a

Két
intelligens izr. úriembernek
2 ágy kiadó. Csokonai uc­
ca 34. szám. 3433—a

Csinosan
bútorozott szoba, nem kü­
lönbejáratu, kiadó. Széche­
nyi u. 13. 3418—b

Kétszobás
szép lakás parkban kisebb 
úri családnak kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3405—a

Uj épületben
uccai háromszor 1 szoba, 
konyha és speizos lakások 
kiadók. Bekecs ucca 3. sz.

3391... c

Földszinti
iroda vagy üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni d. u. 4 6-ig 
Kölcsönös Segélyzö pénz­
tárnál. 3384—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Víg­
kedvű Mihály u. 15. sz. 
alatt kiadó junius 1-re.

1052-a

Olcsó
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta, csendes 
szoba kiadó. — Bővebbet: 
Szent Anna 56., asztalos­
nál. Ugyanott finom ülő bú­
torok eladók. 6573—c

Eladó
háromszáz négyszögöl sa­
roktelek, körülkerítve. 
Táncsics uccában. Cim a 
kiadóhivatalban. 3460 c

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó- Birtokiroda, Kossuth 
16. Hortobágyira! kétszáz- 
nyolcvan holdas búzatermő 
lanyásbirtok eladó. Birtok­
iroda, Kossuth 16. Pa-
cisrta uccán háromszobás 
családi ház azonnali beköl­
tözésre eladó. Birtokiroda. 
Kossuth 16. 3459—a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Eladó
ház egy szoba, konyha, 
speiz, 154 négyszögöl föld 
és gyümölcsös. Nyilastelep, 
Munkás ucca 88. 3345 a

Országos
méretű, beépített keret, 
többszáz eladó. Ugyanott 
magános nyugdíjas egyen 
állandó otthont talál. Tóth 
Erzsébet, Nyirábrány.

1050 c

Hortobágyim!
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő t -.nyásbirtok el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444 -a

Veteményeskertnek,
fai aktárnak vagy bármi 
más célra belterületen üre­
sen álló nagy telek kiadó. 
Széchenyi u. 22. 6604-b

u

Kossuth uccán
jövedelmező bérház üzlet 
tel, uccanyilásnál, százhat­
van méteres uccai fronttal 
eladó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Jobb leány
bentlakónak, magános uri- 
asszonynál azonnal felvéte­
tik. Darabos ucca huszon­
hat. _____________ 3448 a

Mindenes
fözőnöt azonnalra keresek. 
Szent Anna 11., ügyvédi 
iroda. 3447—a

Kifutóleány
vagy fiú felvétetik. Engel 
ékszerüzlet, Piac ucca 52.

6615-b

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 3444—a

Debrecen
forgalmas helyén házhelyek 
részletfizetésre — előnyös 
árcn kaphatók. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék 
pénztár r. t.-nál, Debrecen, 
Király u. 2., I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon ki 
vül is d. u. 4 5 óra kö­
zött. 3348—c

5 hold
prima fekete szántóföld vá 
ros alatt eladó. Kossuth u 
59. 1011—b

Monogvamhimzőnőt
nagyon szép munkával fel­
vesz Herman, Hatvan u 31.

7347—a

Söröskocsist,
ki c szakmában már dolgo­
zott, felveszek. Széchenyi u. 
22. 6602—b

Kádársegédeket
keresek nagyobb hordó- 
mennyiség kijavításához. -- 
Széchenyi ucca 22. 6603-b

Ügyes
gyakornok leányok felvétet­
nek Schwartzné nőidivat- 
termében, Simonffy 25.

6600—A)

Tanulóleányok
felvétetnek fehérnemű var­
rodába. Benyáts, Péterfia 
11. 619—b

Eladó
a tagosítás alatt lévő tég­
lás! határban 25 magyar 
hold föld, a közös erdőből', 
és legelőből járó 10 részf il­
letőséggel együtt egészben, 
vagy kisebb tételekben is. 
Személyesen vagy levélben 
Derecskén a tulajdonosnál, 
Csizmadia Lajos volt rend- 
örbiztosnál lehet érdeklőd­
ni. 1051—c

Mindenáron
eladó Kossuth kertben 2 
modern szobás házzal pri­
ma szölőskert, ugyanott két 
holdas szőlős gyümölcsös 
Értekezni Miklós u. 7.

Eladó
Kunhegyesen cs vidéken 
több kisebb nagyobb ta­
nyás földbirtok. Érdeklődni 
vitéz aFrkas István ingat­
lanforgalmi irodájánál lehet 

Kunhegyesen.

Eladó
5 hold föld látóképi állo­
máshoz közel. Értekezni: 
l’aragó 21. 3344—b

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Kiadó
26 hold tanyás föld. Ondód, 
Veréb-dülö, várostól 8 km. 
Eötvös 65. 3368—a

RIKKANCSOK
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe ucca 13.

3360—a

Német
vagy magyar kisasszony ki­
sebb gyermekekhez tanyá­
ra, ki háztartásban is jár­
tas, felvétetik. Jelentkezés: 
hétfőn, Kossuth u. 44.

1045—a

Jól főző
szakácsnőt keresek. Péter­
fia 63. 3369—b

Gyermektelen
úri család fiatal bejárónőt 
keres délelőtti órákra. Hon­
véd u. 9. Hajó uccával

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. sz. 3359—a

EMcÍZ
Úri asszony

tanuló urileányokat teljes 
ellátással saját felügyelete 
mellett elfogad fürdőszobá­
val- Özv. Cimegné, Buda­
pest. II., Lövőház ucca 11.

3439—a

szemben. 3434—a

Ügyes
bejárólányt, kézimunkához 
értőt keresek 15 pengőért. 
Cim a kiadóban. 1053-a

Házmester
felvétetik. Arany János uc­
ca 20., emelet. 3372—a

ízléses
kóser koszt kapható Glatt- 
stcinncnál, Piac ucca 71.

6572—c

ízletes házi ebédkoszt kap­
ható. Arany János u. 39., 
udvari lakásban. 6582 c

Kvártély
esetleg koszttal olcsón kap­
ható. Kígyó u. 49., hátul az 

3422—audvarban. 3397—a

Borbélysegéd,
jó munkás, felvétetik. Pc- 
termann Lajos, Csapó 98.

3423—a

Házmesterpár
felvétetik, feleségének kü­
lön díjazásért takarítani kell 
Hatvan u. 4-b. 1005 b

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelölt 9 10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989 b

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d
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Ügyes
ügynököket keresünk Sin­
ger varrógépek helyben és 
vidéken, kedvező fizetési 
feltételek mellett való el- 
árusitására- Személyes be­
mutatkozás délelőtt 8 és 
12 óra között. Singer varró­
gép Rt. Debrecen, Piac uc- 
ca 79. 6605—d

Vennék 
használt, kifogástalan álla­
potú autót 3000 P-ig, felét 
készpénzért, felét első helyi 
ingatlan bekábelezés bizto­
síték mellett. — Rosenfeld 
Miksa bérkocsis, Kaba.

6474—a

Kifutófiu
vagy leány fizetéssel fel­
vétetik. Mayer Divatáru­
ház Piac 18- sz. 3445 -a

Egy
Clayton Schuttleworth-féle 
alig használt nagyon jókar­
ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el­
adó. Értekezhetni minden­
nap délután 4—6 órák kö­
zött dr. Ruszka István ügy­
védi irodájában, Debrecen, 
Király u. 2. 3347—c

Motorkerékpár
eladó olcsón készpénzért. 
A. J. S. típus, üzembiztos. 
Kölesei u. 3. sz. 1059 - a

Bor
1 liter kiváló minőségű 88 
f, 3 éves órizling zamatos 
1.30 Gerstner Kálmán ital- 
kereskedésében, Széchenyi 
ucca 37. 7348—a

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Zcmzz

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Egy
Schunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfaludi ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

Egy
púid. jégszekrény eladó. —- 
József kir. herceg u. 39. 
sz. 6609 -a

!Cl fiad Üeryvjh

Egy
uj tok ablak, ki-benyiló

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332 b

Eladó
egy jó hangú gramofon le­
mezekkel. Széchenyi ucca 
20., házmesternél. 3366

Eladó
egy fiatal Umráth 6 HP. 7 
légkörös huzatos kazán, — 
vagy cséplésre kiadó. De­
recske, Árpád u. 514.

3354 -b

mammai
Átadó

kerékpárkölcsönző igeit for­
galmas helyen, más vállalat 
miatt. Cim a kiadóban.

3370

Székek
olcsón eladók. Széchenyi u. 
45. 3375 a

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594—c

Használt 
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3—4 vasú eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
két jókarban levő ruha- 
szekrény- Ispotály ucca 19.

6593—c

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3440—a

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
14 fillérért, valamint olcsó 
sertésburgonya kicsinyben, 
nagyban. Hoffernél, Hu­
nyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 6587—b

Kiadó
azonnal pékkcntence beren­
dezéssel Monostorpályi ut 
56. Nagy mérleg, egy nagy 
hot dó, egy függölámpa 
adó. 3442 ,t

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz 
lethelyiség bérbeadó. Fel­
tételeket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth ucca 
3. 3426—a

Esküvői
vf-ztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek Kossuth u. 58. 1010-b

Bőrkeztyüket
pünkösdi ünnepekre legol­
csóbb árban szerezheti be: 
Kcztyüüzem, Kossuth u. 
58. 1012—b

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó. — 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 6578—c

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, — 
nyakkendők 1.50-töl és más 
uridivat cikkek a legol­
csóbban szerezhetők be 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6557—d

Jóforgalmu
fodrászüzlet betegség miatt 
lakással, vagy anélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 7372d

Szivó-nyomó 
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429-

160/80 eladó. Darabos u.

Intelligens,
negyvenhárom éves, néme­
tül is beszélő izr. uriasz- 
szony éves bizonyítványok­
kal nevelőnőnek, anyahe­
lyettesnek ajánlkozik, vi­
dékre is. „Gyermekszerető” 
jeligére Független Újság 
kiadóhivatalába. 6617-a

55. 3331-

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

Árvaleány
elmenne házvezetőnőnek 
magános nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3430c

Két használt
sodrony ágybetét eladó. - 
Varga u. 12. 3406—c

Egy
ügyes kiszolgáló leány 
ajánlkozik divatárus üzlet­
be jó bizonyítvánnyal. Cim 
a kiadóban. 3429—b

Legszebb,
legolcsóbb modellkalapok 
„Hella” kalapszalonban, 
Csapó 20. Ugyanott kert 
esetleg felesbe kiadó. 3381a

Gazdasszonyi
állást keresek magános fér 
finél vidéken. Cim a kiadó­
ban. 3379—b

Buzakemyérliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban:
Horváth lisztraktárában, 
Degenfeldtér 1. Sas ucca 
sarkán. 3367—a

kérjük tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki Is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalalakba tördelni, 
ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka

Sportkeztyüket,
autó, lovagló, vivő, motorra 
készít: Kossuth u. 58.

1013—b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Borbélynak
üzlethelyiség kiadó. Sám­
soni ut 9. 3363—:

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Soffőrtanfolyam
60 pengő, jogosítvánnyal 
bíróknak vezetési gyakorlat 
óránként 3 pengő. 1 örök 
Bálint u. 15. 6613—a

Kiadó
egy nagy világos, uccára 
nyíló pincehelyiség bár 
mily célra. Széchenyi ucca 
57. 1060

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

TÁNCMULATSÁG 
pünköst első napján estétől 
reggelig tart a „Gazduram” 
csárdában, Hosszupályi kö- 
vesutnál. 3428—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel-- 
hetö. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6-58. 1046-a

T eheneket
az apafájai csorda-legelőre 
elvállalok. Deák István, — 
Csapó u. 30. 3448—a

FACEMENTTETOK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Teljesen
jókarban levő jégszek 
rényt keresek. Pálfy, Kos­
suth u. 7. 1062

Eladó,
esetleg kiadó hatos légkö­
rös jó kazán. K. Tóth u. 10. 
Szabó. 3346

Hajdúböszörményben
forgalmas helyen levő üz­
leti ház olcsón eladó. Bő­
vebbet Goldmann Jenőnél, 
Hajdúböszörmény. 6597-a

Kerékpár,
Styria gyártmány, jókarban 
levő, eladó. Teleki u. 64.

3353

TÁNCMULATSÁG 
pünkösd első napján estétől 
reggelig a Gazduram csár­
dában, hosszupályi kövesül 
nál. 3362

Gyermek
vaságyat, kifogástalan álla­
potban megvételre keresek. 
Tímár u. 17., harmadik la­
kás. 1058—a

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsány! Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Azonnali
megvételre keresünk hasz­
nált jéghütö szekrényeket. 
Ingóságközvetitö, püspöki 
bérpalota. 3437—d

Autó,
kétüléses jó állapotban és 
egy 8 HP. benzinmotor kör­
fűrész baltával eladó. — 
Gyöngyvirág u. 10. sz.

1040—a
Betegágy

felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

Ócskavasüzlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon 
ként: kovácsvasért 4’/s fil­
lért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható, 6429

n Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi 
ciklit, íróasztalt, jó álla­
potban, leírással. Cim a ki­
adóban. 3427

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Férfi
panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.— pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Be 
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Zongora
eladó, vagy bérbeadó. Te­
leki ucca 34. 6567 c

Bor,
saját termésű, 1 liter 90 
fillér. Óbor 1.20 Méliusz- 
tér 3. alatt. 3358—b

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 
Glück, Péterfia 76. 7378-c

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Két drb.
tapéta speiz ajtó tokkal és 
egy féloldal sós szalonna 
eladó. Maróthy Gy. u. 26

1006—b

Bor
68 fillér, kitűnő zamatu 
asztali Dénes-nél, Cegléd u 
22. 6580—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály 
hás, Piac u. 34. sz. 7655

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Korcsma,
jó menetelü, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breuernél, Degenfeldtér 3.

6611—c

100 pengőt
fizetek, aki gépészi álláshoz 
juttat. Horváth János gé­
pész, Diósgyőr, papirgyár- 
telep. 3390—c

T akarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269—a

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80 100 pengőig hetikere­
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Társat
1 50—300 pengőig nyári­
kerthez keresek. Cim a ki­
adóban. 7364—a

Mathiász-féle
eredeti szőlővesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szölövesszök eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb., — 
MathMbz Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb„ Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál, Attila-tér 3. 3317—c

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzőnek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Pincehelyiség
bornak vagy raktárnak ki­
adó. Batthyány u. 13.

1037—a

Kiadó
hentes-, mészárosüzlet, ve­
vőkörrel, berendezéssel, la 
kassal, esetleg más célra is. 
Gáz, vízvezeték, villany 
van. 2 szobás lakás, nagy 
mühelyhelyiség júniusra- 
Hatvan ucca 55. Ugyanott 
ablaktokok eladók. Trágya 
elhordható. 3438—a

T akar ék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká­
sok is kaphatók. Kandia 15.

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d
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Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál bubi és habi 
hajvágás 40 f. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 6592—a

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál babi és bubi 
hajvágás 40. Miklós ucci- 
53. Torna. 3441 a

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 

j minden színre galvanizál, 
' nikkelez, ezüstöz a Föld- 
■ vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589 c

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur es 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407—c


